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Материалы
к вопросу «О реализации пенсионной реформы»
повестки заседания № 13 Общественного совета при Минтруде России (18 декабря 2014 года, зал коллегии,11.00)
В соответствии со Стратегией долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации приняты федеральные законы от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» и № 424-ФЗ «О накопительной пенсии».
 Принятые законы предусматривают введение в России с 1 января 2015 года нового порядка формирования пенсионных прав граждан и начисления пенсии в системе обязательного пенсионного страхования.

 Необходимость перехода к новой пенсионной формуле вызвана тем,  что действующий порядок расчета трудовых пенсий по старости несправедлив к самой экономически активной категории населения, к тем, кто собирается долго вести активную трудовую жизнь. Уравнительный принцип расчета пенсий приводит к тому, что трудовые пенсии граждан, имеющих незначительный стаж, примерно равны пенсиям граждан, имеющих длительный страховой стаж.

Новый порядок формирования пенсионных прав и исчисления пенсий позволит обеспечить адекватность пенсионных прав заработной плате и повысить значение страхового стажа и «белой» заработной платы при формировании пенсионных прав и расчете размера пенсии. Важно, что при этом будет сохранен приемлемый уровень страховой нагрузки на работодателей и на федеральный бюджет, а также созданы необходимые условия для сбалансированности пенсионной системы.

Трудовая пенсия по старости после введения нового порядка расчета пенсий трансформируется в страховую пенсию и накопительную пенсию.

В соответствии с новым порядком на размер пенсии в первую очередь будут влиять:

– размер заработной платы: чем выше зарплата, тем выше пенсия. Если работодатель не делал взносы за своего работника в систему обязательного пенсионного страхования в полном объеме (например, в случае выплаты «серой» заработной платы), этот заработок в формировании пенсионных прав не участвует;

– длительность страхового стажа: чем продолжительнее страховой стаж гражданина, тем больше у него будет сформировано пенсионных прав, за каждый год трудовой деятельности будет начисляться определенное количество пенсионных коэффициентов;

– возраст обращения за назначением трудовой пенсии: пенсия будет существенно повышена за каждый год, истекший после достижения пенсионного возраста до обращения за пенсией.

Страховая пенсия по старости будет назначаться гражданам при соблюдении трех условий. 

Первое – достижение возраста 55 лет (для женщин) и 60 лет (для мужчин). Важно отметить, что пенсионный возраст повышаться не будет. 

Второе – наличие стажа: не менее 15 лет. Повышение требований к  стажу будет происходить постепенно: в 2015 году он составит 6 лет и в течение 10 лет поэтапно, по 1 году, увеличится до 15 лет. 

Третье – необходимо сформировать пенсионные права в объеме 30 индивидуальных пенсионных коэффициентов. Требование по наличию 30 индивидуальных пенсионных коэффициентов также будет вводиться постепенно: в 2015 году - 6,6 с последующим ежегодным увеличением на 2,4 до достижения указанной величины.

Для назначения страховой пенсии по новой формуле предлагается заработок, который гражданин получает в течение всей своей трудовой жизни, переводить в индивидуальные пенсионные коэффициенты. Например, если у гражданина предельная взносооблагаемая заработная плата, то он получит 10 баллов. Половина максимально облагаемой суммы - это 5 баллов и так далее. 

При этом новая пенсионная формула не содержит такого непопулярного и негативно воспринимаемого обществом понятия – так называемый «ожидаемый период выплаты  пенсии» или, как его еще называют – «период дожития».

Индивидуальные пенсионные коэффициенты суммируются. Например, гражданин проработал 30 лет, получая максимальный взносооблагаемый заработок, за год он получает 10 баллов, а за 35 лет работы сумма его индивидуальных пенсионных коэффициентов, равна 350 баллам.

Сумма индивидуальных пенсионных коэффициентов (баллов) гражданина в год выхода на пенсию умножается на стоимость пенсионного коэффициента, таким образом, определяется размер страховой пенсии. К страховой пенсии будет устанавливаться фиксированная выплата (аналог сегодняшнего фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии по старости, его размер в 2014 году – 3910,34 руб.).

Стоимость индивидуального пенсионного коэффициента определяется как соотношение общего объема доходов Пенсионного фонда России (страховые взносы, которые перечисляются работодателями за работающих, и трансферты федерального бюджета) к общей сумме индивидуальных пенсионных коэффициентов (баллов), которые накоплены всеми пенсионерами.

Стоимость пенсионного коэффициента будет ежегодно устанавливаться законом о бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации, при этом ежегодное увеличение стоимости пенсионного коэффициента не может быть менее индекса роста потребительских цен за прошедший год.

Стоимость пенсионного коэффициента выражена в деньгах, и будет ежегодно расти. Из Федерального закона «О страховых пенсиях»  следует, что стоимость коэффициента следующего года не может быть ниже стоимости коэффициента предыдущего года, а только выше – поскольку учитывается инфляция и доходы Пенсионного фонда Российской Федерации.

Ежегодное увеличение назначенных страховых пенсий будет осуществляться исходя из роста стоимости пенсионного коэффициента (по сути, аналогично действующему сегодня порядку индексации пенсий и в те же сроки).

Также Законом «О страховых пенсиях» предусмотрено ежегодно индексировать фиксированную выплату к страховой пенсии.

Таким образом, страховые пенсии будут гарантированно увеличиваться государством за счет ежегодной индексации по уровню не ниже инфляции.

Пенсионные права по новой пенсионной формуле в полном объеме будут формироваться у граждан, которые в 2015 году вступят в трудовую жизнь. При введении новых правил обязательным остается принцип сохранения пенсионных прав: все пенсионные права, сформированные до 2015 года, фиксируются, сохраняются и гарантированно будут исполняться.

Трудовые пенсии граждан, которые уже назначены (будут назначены до 1 января 2015 года), будут пересчитаны по новой формуле. Если при перерасчете по новым правилам размер пенсии не достигнет размера пенсии, получаемой пенсионером на 1 января 2015 года, то пенсионеру будет выплачиваться пенсия в прежнем размере.

Условия назначения пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца остаются прежними.

Законом «О страховых пенсиях» предусмотрен ежегодный перерасчет пенсий для работающих пенсионеров (в пределах заработной платы до 18 тысяч рублей). Тем самым обеспечиваются права значительной части пенсионеров, которые получают невысокую заработную плату. Для них перерасчет будет стопроцентным, для остальных же перерасчет ограничится тремя баллами.

Положениями статьи 12 Закона «О страховых пенсиях» наравне с периодами работы и (или) иной деятельности предусмотрено, что в страховой стаж засчитываются такие социально значимые периоды жизни человека, как срочная служба в армии, уход за ребенком, ребенком-инвалидом, гражданином старше 80 лет. За эти, так называемые «нестраховые периоды», присваиваются особые годовые  коэффициенты (1,8 за каждый год соответствующего периода, за уход за вторым ребенком – 3,6, а за третьим и четвертым – 5,4).

Если действующим законодательством предусмотрено возмещение средств за «нестраховые периоды» исходя из одного минимального размера оплаты труда, то в новом Законе «О страховых пенсиях» соответствующие суммы возмещения увеличены, в том числе кратно.     

Поэтому, если у мамы «нестраховые периоды» ухода за четырьмя детьми совокупно составляют 6 лет, то за эти периоды она получит 24,3 балла.  

По новой пенсионной формуле выходить на пенсию позже будет выгодно. За каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты. Например, если обратиться за назначением пенсии через 5 лет после достижения пенсионного возраста, то фиксированная выплата вырастет на 36%, а страховая пенсия – на 45%; если - 10 лет, то фиксированная выплата увеличится в 2,11 раз, страховая пенсия - в 2,32 раза.

Законом «О страховых пенсиях» сохранен действующий порядок, который предусматривает, что для определенных категорий граждан: инвалидов I группы, граждан, достигших 80-летнего возраста, граждан работавших или проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, пенсия будет назначаться в повышенном размере за счет увеличенного размера фиксированной выплаты, либо применения «северных» коэффициентов к данной выплате.

При этом Законом «О страховых пенсиях» предусмотрена новая льгота для аграриев, проработавших в сельском хозяйстве не менее 30 лет и проживающих в сельской местности, с 2016 года они также будут получать прибавку к фиксированной выплате  к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в размере 25% суммы установленной фиксированной выплаты (примерно больше, чем на тысячу руб.).

Закон «О страховых пенсиях» сохранил все льготы в части досрочных пенсий, в том числе для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. В соответствии с новой пенсионной формулой, размер страховой пенсии по старости, назначаемой ранее общеустановленного возраста, будет выше, чем по действующей, в связи с отменой ежегодно растущего в настоящее время показателя ожидаемого периода выплаты пенсии.

Что касается Федерального закона «О накопительной пенсии» (далее – Закон «О накопительной пенсии»), то указанным Законом предусматривается, что накопительная пенсия устанавливается при наличии оснований для назначения страховой пенсии по старости, а также застрахованным лицам, являющимся получателями страховой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца, при наличии средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии. Размер накопительной пенсии будет ежегодно с 1 августа подлежать корректировке по результатам инвестирования средств выплатного резерва.

Принципы формирования накопительной пенсии остались прежними: размер пенсии,   будет определяться, исходя из средств пенсионных накоплений и величины ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии. До 2016 года период выплаты накопительной пенсии устанавливается продолжительностью 19 лет (228 месяцев), а после этой даты будет ежегодно определяться Федеральным законом на основании статистических данных о продолжительности жизни получателей накопительной пенсии. С 1 января 2015 года накопительные части трудовых пенсий по старости считаются накопительными пенсиями без истребования соответствующего заявления от граждан.

Также Законом «О накопительной пенсии» предусмотрен порядок выплаты правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии. 

Кроме того, в Законе «О накопительной пенсии» определяется орган, осуществляющий пенсионное обеспечение по установлению накопительной пенсии: либо Пенсионный фонд Российской Федерации либо негосударственный пенсионный фонд, в которых соответственно застрахованное лицо формирует свои пенсионные накопления.

Федеральный закон «О страховых пенсиях» и Федеральный закон «О накопительной пенсии» позволят обеспечить достойный уровень пенсий гражданам на основе принципа социальной справедливости, а также повысят солидарную ответственность  государства, работодателей и самих работников за уровень пенсионного обеспечения граждан.
В целях перехода на новый порядок формирования и расчета пенсий Пенсионным фондом Российской Федерации в течение 2014 года проводится большая кропотливая работа, связанная с подготовкой информационных баз ПФР, обучением сотрудников Фонда, все подготовительные мероприятия  будут завершены до конца декабря 2014 года.
В соответствии с законодательством Пенсионным фондом Российской Федерации создана информационная система «личный кабинет застрахованного лица» в части предоставления содержащихся в его индивидуальном лицевом счете сведений.

Минтруд России согласовал  состав  сведений, предоставляемых посредством информационной системы «личный кабинет застрахованного лица».

В настоящее время на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации ведется разработка электронного сервиса «Информирование граждан о пенсионных правах в системе обязательного пенсионного страхования» в рамках «личного кабинета» застрахованного лица, используя который каждое застрахованное лицо сможет узнать:

кто является страховщиком застрахованного лица по формированию пенсионных накоплений;

сумму страховых взносов на накопительную пенсию, уплаченную работодателем за застрахованное лицо;

общие сведения о порядке формирования пенсии в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации;

 вариант выбора пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования в Российской Федерации.

При этом в электронном сервисе будет размещена информация о порядке формирования накопительной и страховой пенсий, о системе гарантирования сохранности пенсионных накоплений в размере не ниже номинала, а также информация о рисках, связанных с выбором застрахованным лицом варианта пенсионного обеспечения.  
Минтрудом России утвержден План мероприятий по проведению Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Пенсионным фондом Российской Федерации информационно​разъяснительной работы по введению с 2015 года нового порядка формирования пенсионных прав, расчета пенсии и по праву выбора гражданами 1967 года рождения и моложе варианта пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования                                  (прилагается).

В указанный План вошли мероприятия, направленные на информирование граждан об основных положениях пенсионной реформы и ее перспективах, проведение которых также планируется осуществить с участием Общероссийского общественного движения «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ».

В рамках проводимой информационно-разъяснительной работы в соответствии с Планом Минтруд России и Пенсионный фонд Российской Федерации, в том числе совместно с организациями, входящими в Общероссийское общественное движение «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ», реализовывают мероприятия по информированию граждан об основных положениях нового порядка формирования пенсионных прав:

- с участием представителей профсоюзных организаций, Федерацией независимых профсоюзов России и совместно с Союзом пенсионеров России организовано и проведено:

18 663 выездных консультаций членов трудовых коллективов;

24 274 встреч, круглых столов, семинаров и конференций с членами трудовых коллективов. Среди членов трудовых коллективов распространено 728 299 экземпляров информационного лифлета и 438 255 экземпляров брошюры «Новая пенсионная формула»;

7 031 встреч, круглых столов, семинаров с пенсионерами.

- опубликовано 4205 информационно-разъяснительных материалов в 968 корпоративных изданиях работодателей и изданиях профсоюзов, в том числе 799 интервью. В организациях и на предприятиях на информационных стендах размещено 41 385 материалов;

- в рамках проведения информационной компании:

на телевидении в эфире федеральных телеканалов размещены информационно-разъяснительные видеоролики «Новый порядок расчета пенсий» и «Солидарность поколений» в объеме 612 выходов;

на радио в эфире 17 радиостанций размещены радиоролики объемом 1202 выхода;

в наиболее тиражных федеральных и региональных печатных СМИ тиражных федеральных и региональных печатных СМИ размещено 812 публикаций, из них 116 публикаций в 17 федеральных печатных изданиях и 696 публикаций в 133 региональных печатных изданиях;

- на сайтах Минтруда России (http://www.rosmintrud.ru/) и ПФР (www.pfrf.ru) размещена интернет-версия «пенсионного калькулятора», предназначенного для расчета примерного размера пенсии по новой пенсионной формуле. Все поступившие замечания и предложения по «пенсионному калькулятору» анализируются, обсуждаются и по возможности учитываются для дальнейшей доработки указанной интернет-версии.

Кроме того, информация регулярно публикуется на страницах Минтруда России и ПФР в социальной сети Facebook, ВКонтакте, а также блогах LiveJournal и Twitter. 

Организована работа единой федеральной телефонной службы ПФР 
(8-800-510-55-55, звонок бесплатный). Для консультирования граждан по нововведениям пенсионного законодательства разработан новый рубрикатор по теме «Новый порядок формирования пенсионных прав граждан и начисления пенсии в системе ОПС с 1 января 2015 года». Консультации по указанной теме получили 6 942 человек.

В целях подготовки и внесения в установленном порядке в Правительство Российской Федерации проектов нормативных правовых актов, необходимых для реализации нового пенсионного законодательства, Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец были утверждены соответствующие планы-графики (прилагаются).

Согласно поручениям, предусмотренными Планами-графиками, Минтруду России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и Пенсионным фондом Российской Федерации в 2014 году необходимо подготовить и внести в Правительство Российской Федерации 19 проектов актов Правительства Российской Федерации.
Из указанных проектов актов Правительства Российской Федерации, подготовка которых предусмотрена Планами-графиками, Правительством  Российской Федерации в 2014 году приняты следующие постановления:

1) от 9 апреля 2014 г. № 282 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2006 года № 216»;

2) от 10 апреля 2014 г. № 284 «Об утверждении перечня международных организаций, супругам работников которых при установлении страховых пенсий в страховой стаж засчитывается период проживания за границей»;

3) от 10 июня 2014 г. № 538 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 июля 2002 г. № 498»;

4) от 14 июля 2014 г. № 651 «О порядке приравнивания к работе в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях при определении стажа работы в указанных районах и местностях работы, дающей право на досрочное назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пунктами 1 - 10 и 16 - 18 части 1 статьи 30 Федерального закона «О страховых пенсиях»;

5) от 15 июля 2014 г. № 659 «О внесении изменений в Положение о Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации»;

6) от 16 июля 2014 г. № 665 «О списках работ, производств, профессий, должностей, специальностей и учреждений (организаций), с учетом которых досрочно назначается страховая пенсия по старости, и правилах исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на досрочное пенсионное обеспечение»;

7) от 30 июля 2014 г. № 710 «Об утверждении Правил выплаты негосударственным пенсионным фондом, осуществляющим обязательное пенсионное страхование, правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных на пенсионных счетах накопительной пенсии»;

8) от 30 июля 2014 г. № 711 «Об утверждении Правил выплаты Пенсионным фондом Российской Федерации правопреемникам умерших застрахованных лиц средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуальных лицевых счетов»;

9) от 28 августа 2014 г. № 869 «Об установлении тождественности профессиональной деятельности, выполняемой после изменения организационно-правовой формы и (или) наименования учреждений (организаций), профессиональной деятельности, выполнявшейся до такого изменения, в целях досрочного пенсионного обеспечения по старости»;

10) от 2 октября 2014 г. № 1015 «Об утверждении Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий».  

1 проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении положения о порядке выплаты пенсий лицам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории Российской Федерации» внесен в Правительство Российской Федерации в   ноябре 2014 года.

8 проектов постановлений Правительства Российской Федерации проходят процедуру согласования в заинтересованных федеральных органах исполнительной власти после завершения которой незамедлительно будут внесены в Правительство Российской Федерации:

 1) «Об утверждении Методики определения стоимости одного пенсионного коэффициента» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – декабрь 2014 г.);

2) «Об утверждении Методики расчета межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – декабрь 2014 г.);

3) «О Порядке установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – ноябрь 2015 г.);
4) «О порядке установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности, на весь период их проживания в сельской местности» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – ноябрь 2015 г.);
5) «Об утверждении Правил исчисления периодов работы (деятельности), дающей право на установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности, на весь период их проживания в сельской местности» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – ноябрь 2015 г.);
6)  «Об утверждении методики оценки ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – апрель 2015 г.);
7) «Об утверждении Перечня малочисленных народов Севера и перечень районов проживания малочисленных народов Севера в целях установления социальной пенсии по старости» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – декабрь 2014 г.);

8) «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (срок внесения в Правительство Российской Федерации – декабрь 2014 г.).
Кроме того, в целях реализации нового пенсионного законодательства до конца 2014 года потребуется издание 7 приказов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, из которых:

2 приказа Минтруда России прошли государственную регистрацию в Минюсте России:
Приказ Минтруда России от 13 августа 2014 г. № 550н «О требованиях и условиях, при соблюдении которых производится оплата услуг по доставке страховых пенсий и накопительной пенсии организациям почтовой связи и иным организациям, занимающимся их доставкой» (Зарегистрировано в Минюсте России 11 ноября 2014 г. № 34636);

Приказ Минтруда России от 03 сентября 2014 г. № 602н «Об утверждении Положения о сроках хранения выплатных дел и документов о выплате и доставке страховой пенсии, накопительной пенсии и пенсий по государственному пенсионному обеспечению» (Зарегистрирован в Минюсте России 05 ноября 2014 г. № 34563).
3 приказа Минтруда России  направлены на государственную регистрацию в Минюст Росси:
приказ Минтруда России от 14 ноября 2014 года № 881н  «Об утверждении типовых форм договоров о доставке пенсий, выплачиваемых Пенсионным фондом Российской Федерации, заключенных территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации с кредитными организациями и организациями почтовой связи (иными организациями, занимающимися доставкой пенсий)»;
приказ Минтруда России от 17 ноября 2014 года № 884н «Об утверждении Правил обращения за пенсией, назначения пенсии, перерасчета и корректировки размера пенсии, перехода с одной пенсии на другую, проведения проверок документов, необходимых для установления пенсии, в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»;
приказ Минтруда России от 17 ноября 2014 года № 885н «Об утверждении Правил выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии».
1 приказ Минтруда России «Об утверждении перечня документов, необходимых для установления страховой пенсии, накопительной пенсии и пенсии по государственному пенсионному обеспечению в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»  находится в высокой степени готовности и в ближайшее время будет издан и направлен на государственную регистрацию в Минюст России (срок принятия – декабрь 2014 г.).
 1 приказ Минтруда России «Об утверждении правил ведения пенсионной документации» проходит процедуру согласования в Министерстве также в ближайшее время будет издан и направлен на государственную регистрацию в Минюст России (срок принятия – декабрь 2014 г.).

Всего в рамках изменений, направленных на приведение положений действующих нормативных правовых актов в соответствие новому пенсионному законодательству, планируется скорректировать порядка 14 актов Президента Российской Федерации, 70 постановлений Правительства Российской Федерации,  30 приказов Минтруда России.
Также необходимо отметить, что рамках подготовки к планируемой в 2015 году Минтрудом России   ратификации Конвенции МОТ № 102 «О минимальных нормах социального обеспечения» Министерством совместно с Пенсионным фондом Российской Федерации разработана Методика расчета коэффициента замещения прежнего заработка для социального обеспечения по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца.

Методика соответствует требованиям Конвенции  № 102 для национальных систем обязательного пенсионного страхования наемных работников, отвечает юридическим обязательствам, которые планирует взять на себя Российская Федерация в связи с ратификацией Конвенции № 102,  и применяется с целью оценки уровня социального обеспечения по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца в сравнении с минимальными нормами МОТ и подготовки правительственных отчетов о выполнении ратифицированных конвенций в области социального обеспечения.

Методика определяет выбор для Российской Федерации варианта расчета коэффициента замещения прежнего заработка из предусмотренных Конвенцией № 102 альтернативных опций в зависимости от особенностей национальных систем обязательного пенсионного страхования наемных работников.

Методика утверждена Департаментом международных трудовых норм Международной организации труда и другими профильными департаментами МОТ (Методика прилагается).

В настоящее время материалы, связанные с ратификацией Конвенции № 102 обсуждаются и согласовываются с научным сообществом, РСПП и ФНПР. 

В 2015 году  в рамках второго этапа реализации Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации 
от 25 декабря  2012 г. № 2524-р, Минтрудом России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и ведомствами планируется  принять следующие меры по развитию законодательной базы, направленной на дальнейшее совершенствование пенсионной системы:

- принятие федерального закона о совершенствовании и уточнении правового статуса Пенсионного фонда Российской Федерации;

- принятие федерального закона о резерве бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации;

- развитие  досрочного негосударственного пенсионного обеспечения.
Кроме того, в соответствии с решениями, принятыми на совещании у Председателя Правительства Российской Федерации  Д.А. Медведева (Протокол от 28 октября 2014 г. № ДМ-П12-83пр) Минтрудом России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и Пенсионным фондом Российской Федерации проводится работа по содержанию параметров норм проектов федеральных законов, направленных на дальнейшее совершенствование пенсионной системы, содержащих положения по легализации трудовых отношений и  усилению мер борьбы с неформальной занятостью, оптимизации расходов Пенсионного фонда Российской Федерации, а также оптимизации работы системы  Пенсионного фонда Российской Федерации, в том числе  в части введения   с 1 января 2016 года ежемесячного персонифицированного учета граждан и ежемесячной отчетности работодателей.
