ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»

Проект  постановления  Правительства  Российской  Федерации «Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», подготовленный  в  соответствии  со  статьей  12  Федерального  закона от 24 июля 1998 года № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний», предусматривает утверждение с 1 января 2015 года коэффициента индексации ежемесячной страховой выплаты в размере 1,055.
Указанная индексация устанавливается для ежемесячных страховых выплат по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, назначенных до 1 января 2015 года.
Предусматриваемый в проекте постановления коэффициент индексации в размере 1,055 соответствует прогнозируемому индексу потребительских цен, определенному в соответствии с основными показателями прогноза социально-экономического развития Российской Федерации до 2017 года, разработанного Министерством экономического развития Российской Федерации. 

Средства на индексацию ежемесячных страховых выплат с 1 января 2015 года в объеме 2 600,8 млн. рублей предусмотрены проектом федерального закона «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов».

Реализация проекта постановления не потребует дополнительных ассигнований из средств федерального бюджета.
