                              ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»

Проект    постановления    Правительства    Российской    Федерации «Об установлении коэффициента индексации размера ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с пунктом 11 статьи   12   Федерального   закона   от   24   июля   1998   года   №   125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» (далее – Федеральный закон № 125-ФЗ). 
Согласно пункту 11 статьи 12 Федерального закона № 125-ФЗ коэффициент индексации и ее периодичность определяются Правительством Российской Федерации.
Проект постановления предусматривает утверждение с 1 января 
2015 года коэффициента индексации ежемесячной страховой выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, назначенных до 1 января 2015 года, в размере 1,055, что позволит обеспечить более высокую степень социальной защиты застрахованных.
