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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об увеличении (индексации) с 1 января 2015 г. размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников»

В соответствии со статьей 11.1 Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» Правительству Российской Федерации предусмотрены полномочия принимать решение об увеличении (индексации) ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников, размер которой установлен в названной статье Федерального закона от 24 ноября 1995 г. № 181-ФЗ, с учетом уровня инфляции (потребительских цен), определяемого в федеральном законе о федеральном бюджете на соответствующий год и на плановый период.

Минтрудом России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «Об увеличении (индексации)                  с 1 января 2015 г. размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников».

Расчеты представлены в финансово-экономическом обосновании к проекту  постановления Правительства Российской Федерации «Об увеличении (индексации) с 1 января 2015 г. размера ежегодной денежной компенсации инвалидам расходов на содержание и ветеринарное обслуживание собак-проводников».
