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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями трудовых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями трудовых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей»  (далее – проект постановления Правительства Российской Федерации) подготовлен в целях реализации части седьмой статьи 35 Закона Российской Федерации «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» (в редакции Федерального закона от 21 июля 2014 года № 231-ФЗ) (далее - Закон о Севере).
В соответствии с частью седьмой статьи 35 Закона о Севере лицам, являющимся получателями трудовых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей, находящимся на их иждивении размер, условия и порядок компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, устанавливаются Правительством Российской Федерации.

Проектом постановления Правительства Российской Федерации утверждаются Правила компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями трудовых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей (далее - проект Правил).

Проектом Правил предусмотрено, что компенсация указанных расходов осуществляется после  переезда пенсионера и членов его семьи на новое место жительства на территории Российской Федерации, не относящееся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям.
Проектом Правил предусматривается компенсация фактически произведенных расходов на оплату стоимости проезда пенсионера и переезжающих вместе с ним к новому месту жительства членов его семьи по установленным видам транспорта (железнодорожным, морским, внутренним водным, воздушным транспортом,  личным автомобильным транспортом, автомобильным транспортом общего пользования в междугородном сообщении).
Проектом Правил определены условия предоставления компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, а также категории лиц, находящиеся на иждивении пенсионера, имеющие право на указанную компенсацию.

К проекту Правил прилагается форма заявления о компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, лицам, являющимся получателями трудовых пенсий и (или) пенсий по государственному пенсионному обеспечению, и членам их семей.

Расходы, связанные с реализацией проекта постановления Правительства Российской Федерации, будут осуществляться за счет бюджетных ассигнований, предоставляемых из федерального бюджета в форме межбюджетных трансфертов бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации.

Проектом постановления Правительства  Российской Федерации предусматривается признание утратившими силу постановлений Правительства Российской Федерации от 11 августа 1992 г. № 572 «О компенсации расходов, связанных с выездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей» и от 2 ноября  1992 г. № 840 «О дополнении постановления Правительства Российской Федерации от 11 августа 1992 г. № 572».

