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Пояснительная записка

к проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования»

В процессе осуществления своих полномочий субъектам Российской Федерации необходима различного рода информация, носящая статистический или иной характер в той или иной сфере. Так, в частности, для формирования и исполнения соответствующих бюджетов исполнительным органам субъектов Российской Федерации необходимы сведения о задолженности плательщиков по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование, обязательное медицинское страхование и на обязательное социальное страхование на случай временной трудоспособности и в связи с материнством, а также страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
Также субъектам Российской Федерации в целях реализации социальной политики в регионах, а также федеральным органам исполнительной власти и государственным внебюджетным фондам требуется информация, касающаяся персональных данных и других сведений о застрахованных лицах, зарегистрированных в системе индивидуального (персонифицированного) учета, который ведет Пенсионный фонд Российской Федерации (далее – ПФР). 

Введение соответствующего межведомственного взаимодействия позволит более эффективно наладить механизм принятия управленческих решений, как в сфере пенсионного обеспечения граждан, так и при осуществлении иных государственных и муниципальных функций и планировании.

Кроме того, обмен сведениями ПФР и Фонда социального страхования Российской Федерации (далее – ФСС) с другими участниками информационного взаимодействия позволит повысить уровень собираемости страховых взносов и налогов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.
Для обеспечения возможности обмена сведениями ПФР с органами Федеральной миграционной службы с целью открытия индивидуального лицевого счета иностранным гражданам и лицам без гражданства, обратившимся за предоставлением государственной или муниципальной услуги, законопроектом вносятся соответствующие изменения в Закон Российской Федерации от 25 июня 1993 г. № 5242-I «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации».
Проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования» (далее – законопроект) упорядочивает межведомственное взаимодействие между ПФР (его территориальными органами), ФСС и федеральными органами исполнительной власти, субъектами Российской Федерации, кредитными организациями, государственными внебюджетными фондами по передаче необходимых сведений, которое будет осуществляться, в том числе, в электронной форме посредством Единой системы межведомственного электронного взаимодействия. 

Типовая форма соглашения об информационном обмене и требования к соглашению, порядок предоставления сведений кредитным организациям по запросам застрахованных лиц, а также перечень сведений, которые органы ПФР и ФСС имеют право получить от органов государственной власти субъектов Российской Федерации, будут утверждаться Правительством Российской Федерации. 

При этом возникла необходимость закрепления страхового номера индивидуального лицевого счета в системе обязательного пенсионного страхования (далее - СНИЛС) в качестве идентификатора при предоставлении государственных и муниципальных услуг, которая вызвана широким его применением в различных сферах.

Так, например, в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» универсальная электронная карта должна содержать в числе других сведений и СНИЛС.
Идентификатором физического лица в Федеральной государственной информационной системе «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме» является СНИЛС. 

С целью обеспечения пользования указанной информационной системой в законопроекте СНИЛС определяется еще и как идентификатор сведений о физическом лице при предоставлении государственных и муниципальных услуг.
Законопроектом вводится новое понятие «зарегистрированные лица» – это застрахованные лица, дети, а также другие физические лица, которым  открыт индивидуальный лицевой счет, в том числе в целях предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций. В этой связи соответственно упорядочиваются нормы Федерального закона от 01.04.1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхование» (далее – Федеральный закон № 27-ФЗ).
Помимо действующей нормы об открытии индивидуального лицевого счета на основании данных, представленных гражданином лично или через страхователя, законопроектом предусматривается открытие индивидуального лицевого счета на основании сведений, представленных через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Кроме этого, вносятся дополнения о регистрации в беззаявительном (уведомительном) порядке в качестве застрахованного лица на основании сведений органов, предоставляющих государственные или муниципальные услуги в отношении гражданина Российской Федерации, иностранного гражданина, лица без гражданства, в том числе на основании сведений ФМС России и сведений о государственной регистрации рождения, поступающих от органов ЗАГС.

Законопроектом исключаются положения, предусматривающие необходимость выдачи ПФР страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, вместо этого ПФР обязан информировать зарегистрированных лиц о результатах их регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета путем направления документа, подтверждающего регистрацию в системе обязательного пенсионного страхования, форма которого утверждается ПФР. При этом, указанная информация может быть направлена в форме электронного документа, порядок оформления которого определяется Пенсионным фондом Российской Федерации, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая единый портал государственных и муниципальных услуг, а также иным способом, в том числе почтовым отправлением.
Соответствующие изменения, связанные с исключением понятия «страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования», предлагается внести в Трудовой кодекс Российской Федерации. 
Также законопроектом предусматривается переход с 1 января 2018 г. к ежемесячному предоставлению работодателями отчетности в ПФР. Это позволит оперативно учитывать пенсионные права граждан на их лицевых счетах, повысить качество контроля за начислением и уплатой страховых взносов за граждан. С этой целью ПФР будет проведена работа по совершенствованию программного комплекса.
Для постепенной адаптации к новым срокам предоставления страхователями отчетности в ПФР, в 2017 году предлагается установить следующие сроки: на бумажном носителе не позднее 20-го числа календарного месяца, следующего за отчетным периодом, а в форме электронного документа не позднее 25-го числа календарного месяца, следующего за отчетным периодом,
Также законопроектом вносятся изменения в Федеральный закон  
№ 27-ФЗ в части приведения в соответствие порядка предоставления сведений для ведения индивидуального (персонифицированного) учета страхователями, проходящими процедуру реорганизации, с порядком представления указанными страхователями - плательщиками страховых взносов расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации и на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, установленным Федеральным законом 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».
В целях совершенствования норм, регулирующих порядок ведения индивидуального (персонифицированного) учета в системе обязательного пенсионного страхования, законопроектом определяются сроки корректировки данных о дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и взносах работодателя, учтенных на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, что позволит своевременно отражать на лицевом счете достоверные данные о размере средств пенсионных накоплений застрахованного лица.

Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Принятие и реализация законопроекта не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, муниципальных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов, а также не окажет влияния на достижение целей какой-либо государственной программы Российской Федерации.
