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	 Руководителю 

Федеральной службы по аккредитации

С.В. Шипову

	
	
	Председателю Общественного 
Совета при ФСА

В.Ю. САЛАМАТОВУ


Уважаемый Савва Витальевич! 
Уважаемый Владимир Юрьевич!
19 февраля 2015 года при рассмотрении вопросов аккредитации на заседании Правительства РФ было отмечено, что 4,5 % органов по сертификации выдают 80 % сертификатов. Министр экономического развития РФ Улюкаев А.В. в своем выступлении сказал: «Необходимы окончательная очистка рынка от недобросовестно аккредитованных лиц, привлечение туда качественного бизнеса, готового инвестировать в лаборатории, в лабораторное оборудование, в осуществление тех процессов, которые выявляют все параметры, связанные с качеством и безопасностью продукции».

Во исполнение этих решений и поручения Шувалова И.И. от 04.02.15 ИШ-П16-788 в настоящее время ФСА подготовлен список из 148 органов по сертификации и испытательных лабораторий,  в которых должны быть проведены внеочередные проверки.
Основным критерием отбора органов для включения в этот список было количество сертификатов, выданных ими в 2014 г. В список,  вероятно, попали как органы, выдающие сертификаты с нарушением существующих правил и процедур, так и органы, располагающие значительным числом испытательного оборудования и экспертов, работающие в соответствии с существующим законодательством, но, естественно, выдающие значительное количество сертификатов.

Органы по сертификации и испытательные лаборатории, располагающие квалифицированными экспертами и необходимым испытательным оборудованием, выполняют важнейшую государственную функцию – контролируют безопасность продукции, поступающей на рынок России, в том числе и из-за рубежа.

Поскольку важнейшей государственной  задачей является устранение с рынка недобросовестных органов, фактически торгующих сертификатами, предлагаем Общественному совету и Руководству ФСА совместно выработать критерии, по которым будут выбраны органы для первоочередных проверок.
Например, маловероятно, что орган по сертификации, располагающий ограниченным количеством экспертов, может выдать большое количество сертификатов с соблюдением всех установленных правил и процедур.

При этом, органы по сертификации и испытательные лаборатории, прошедшие процедуру проверки или аккредитации в 2014 году комиссиями с участием представителей ФСА, но попавшие в список 148 органов, на наш взгляд не должны вызывать большой озабоченности.
Предлагаю рассмотреть этот вопрос на совместном заседании Общественных советов Росстандарта и ФСА 20.04.15.

Приложение: 

Предложения по методике (критерии) выявления органов по сертификации, имеющих высокий риск несоответствия требованиям законодательства Российской Федерации к деятельности аккредитованных лиц.

С уважением,
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