Dear Professor Nоvikov, 

I hope this email finds you well. I hereby acknowledge receipt of the communication attached inviting the ILO to provide contributions to the scientific conference “Topical issues of OSH at the present stage of development and stabilization of the economy”.  The invitation and conference document were sent to the ILO by Professor Konstantin Todradze with whom we collaborate closely on OH&S knowledge and information development related matters.

I wish to thank you for soliciting our interest and contributions, and for the invitation to become a member of the Conference organizing committee. I have circulated the Conference description document to other colleagues who may possibly provide a technical contribution on a topic listed. With regard to participating in the organizing committee, I regret to inform that this is unfortunately not possible at the moment despite the innovative character of the Conference and our strong interest in this initiative. Thus, I’d be grateful if you could keep us informed on progress and results.

We wish you the greatest success with the Conference. I trust we will meet again in a near future to strengthen our collaboration in making the world of work safer, healthier and more productive.  

Best regards, 

Claude Donald LOISELLE (Mr)

Coordinator

OSH Network, Knowledge and Information Management

ILO HQ GOVERNANCE Dept - LABADMIN/OSH Branch

Desk Tel.: +41.22.799.65.06 

loiselle@ilo.org 

Перевод письма
Уважаемый профессор Новиков,

Надеюсь, это письмо нашло Вас в добром здравии. Настоящим я подтверждаю получение приложенного приглашение в МОТ для обеспечения вклада в научную Конференцию "Актуальные вопросы охраны труда на современном этапе развития и стабилизации экономики". Приглашение и документы по Конференции были отправлены в МОТ профессором Константином Тодрадзе, с которым мы тесно сотрудничаем при разработке знаний и информации в области безопасности и охраны труда и связанных с ними вопросами. 

Я хотел бы поблагодарить вас за проявленный интерес и вклад, а также за приглашение стать членом организационного комитета Конференции. Я распространил документы, описывающие Конференцию, среди своих коллег, которые возможно могли бы обеспечить технический вклад по перечисленным темам. Что касается участия в оргкомитете, я с огромным сожалением сообщаю, что в настоящее время это невозможно, несмотря на инновационный характер Конференции и нашу заинтересованность в этой инициативе. Таким образом, я был бы вам признателен, если бы вы держали нас в курсе дел и результатов. 

Мы желаем вам всяческих успехов с Конференцией. Уверен в том, что мы снова встретимся в ближайшее время, чтобы усилить наше сотрудничество в работе над охраной труда и повышением её эффективности. 

С уважением, 

Claude Donald LOISELLE (Mr)

Координатор

Сеть по охране труда, управлению знаниями и информацией

ILO HQ GOVERNANCE Dept - LABADMIN/OSH Branch

Desk Tel.: +41.22.799.65.06 

loiselle@ilo.org

