28 – 29 апреля 2016 г

Состоялся V Съезда социальных работников и социальных педагогов России «Социальной работе в России 25 лет: вчера, сегодня, завтра»

 «Гордимся прошлым, 
строим настоящее, 
верим в будущее!»
Место проведения: г. Москва

Организаторы Съезда: 

Министерство труда и социальной защиты РФ, Правительство Москвы, Департамент социальной защиты населения г. Москвы, Общероссийская общественная организация «Союз социальных педагогов и социальных работников» 

при поддержке 

Совета Федерации Федерального Собрания РФ, Государственной Думы РФ, Общественной Палаты РФ, Российского Фонда Мира, Русской Православной Церкви, Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, Российского Государственного Социального Университета, Московской Федерации профсоюзов, АНО Защиты прав инвалидов «Международная академия доступности и универсального дизайна», Совета Европы, Посольства Франции в Москве, Посольства Великобритании.

28.04.2016 г.

10.00 - 13.00 – Круглые столы 
Круглый стол №1: «Инновации в социальной работе. Перспективы развития социальной сферы до 2025». 
Место проведения - Министерство труда и социальной защиты РФ 
Адрес – Москва, ул. Ильинка, 21.
Ведущие:

Петрова Светлана Валентиновна – директор Департамента демографической политики и социальной защиты населения Минтруда РФ;
Новиков Николай Николаевич – Генеральный директор Национальной ассоциации центров охраны труда, член Общественного Совета Минтруда РФ;
Голубева Наталья Викторовна – Заместитель директор департамента социальной защиты населения Владимирской области;

Злоказов Андрей Владимирович – Министр социальной политики Свердловской области, член Правления ССОПиР.

Выступающие:

1. Вопросы реализации закона о социальном обслуживании – проблемы и решения

Петрова Светлана Валентиновна – директор Департамента демографической политики и социальной защиты населения Минтруда РФ;
Злоказов Андрей Владимирович – министр социальной политики Свердловской области, член Правления ССОПиР;

Тополева –Сролдунова Елена Андреевна – Председатель Общественного Совета Минтруда РФ – “Привлечение СОНО к оказанию социальных услуг в сфере социального обслуживания”;
Быкова Татьяна Александровна- Министр социальной защиты населения республики Бурятия – “Инновации в социальной работе”;
Перцов Владимир Александрович -  исполнительный директор  Senior Group -«Организация контроля качества оказания услуг при оказании помощи в геронто-психиатрических отделениях. Мировой и российский опыт»;
Елизавета Олескина Директор благотворительного фонда “Старость в радость” – “Помощь пожилым людям: волонтерские инициативы и не затратные инновации – на примере стационарных учреждений для пожилых людей”;
Ахапкин Владимир Владимирович - директор по развитию сети Senior Group – “Создание геронто-психиатрических центров по модели ГЧП”;
 Андрианова Оксана Николаева, социальный работник МБУ «ЦСО граждан пожилого возраста и инвалидов Советского района г. Красноярска» -“Технология работы с воспоминаниями участников Великой Отечественной войны”;
Ельцова Любовь Юрьевна – заместитель министра труда и социальной защиты РФ – “Вопросы независимой оценки качества социальных услуг”;
Белькова Светлана Владимировна – начальник отдела Департамента условий и охраны труда Минтруда РФ  - “Вопросы создания безопасных условий труда для социальных работников”;
Новиков Николай Николаевич – Генеральный директор Национальной ассоциации центров охраны труда, член Общественного Совета Минтруда РФ – “Информационные технологии для обеспечения безопасных условий труда социальных работников”;
Индакова Елена Борисовна, специалист по работе с семьей отдела подготовки и сопровождения замещающих семей ГБУ Городской научно-практический центр по защите прав детей «Детство» - «Социокультурная реабилитация замещающих семей»;
Табеогенова Айгуль Олжабаевна – Заместитель директора Департамента социальных услуг Министерства здравоохранения и социального развития Республики Казахстан – “О специальных социальных услугах в Республике Казахстан”;
Кокорева Марина Евгеньевна – руководитель медико-социальной группы Лечебно-реабилитационного научного центра “Русское поле” ФГБУ “ФНКЦ ДГОИ им. Дмитрия Рогочева” МЗ России – “Направление медико-социальной работы на этапах специализированной помощи в детской онкологии”;
Абдылдаева Эркингуль Курманалиевна -  директор Бишкекского социального стационарного учреждения для пожилых людей.
Круглый стол №2: «Европейская Социальная Хартия в Российской Федерации: роли участников процесса реализации – достижения и возможности. Общественная дипломатия: вклад социальных работников и социальных педагогов»

     Место проведения - Общественная Палата РФ 
Адрес – Москва, Миусская пл, д. 7, стр. 1.
     Ведущие:
 Сутормина Елена Васильевна – председатель комиссии по развитию общественной дипломатии и поддержке соотечественников за рубежом Общественной Палаты РФ, первый заместитель председателя Правления  Международного общественного Фонда «Российский Фонд мира»; Беспрозванных Анастасия Юрьевна – директор Департамента правовой и международной деятельности Минтруда РФ

Режис Брийя (Regis Brillat) (Франция) – директор Директората Европейской Социальной Хартии Совета Европы;
 Иванова Ленара Хакимовна – министр труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан, член Правления ССОПиР.
Круглый стол № 3: «Вопросы совершенствования законодательного регулирования в сфере социального обслуживания граждан» 
Место проведения -  Государственная Дума РФ

Адрес – Москва, ул. Охотный Ряд, 1.
Ведущие:
Железняк Сергей Владимирович – заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации;
Баталина Ольга Юрьевна – председатель комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной думы Федерального Собрания РФ;
Сморода Екатерина Вячеславовна – начальник Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области, член Правления ССОПиР;
Антимонова Марина Юрьевна – министр социально - демографической и семейной политики Самарской области, член Правления ССОПиР.

Круглый стол №4: «Социальная работа в России – взгляд молодых»
Место проведения - Совет Федерации Федерального Собрания РФ 
Адрес – г. Москва, ул. Б. Дмитровка, дом 26
	Выставка социальных проектов молодых социальных работников России

	Заседания дискуссионных клубов

	Дискуссионный клуб № 1

Социальная работа -  больше чем профессия

	Модераторы: Рязанский Валерий Владимирович, депутат ГД РФ, Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике

	Дискуссионный клуб № 2  

Social work: New Look  (вызовы времени и новые технологии социального обслуживания)

	Модераторы: Ооржак Мерген Дадар-оолович - член Комитета Совета Федерации по социальной политике.

	Дискуссионный клуб № 3

Социальная работа как ресурс устойчивого развития и социальной сплоченности общества

	Модераторы: Косткина Людмила Андреевна-Первый заместитель Председателя Комитета Совета Федерации по социальной политике 

	

	Выступления: 

Карелова Галина Николаевна -  заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;

Петросян Владимир Аршакович - министр Правительства Москвы, руководитель Департамента социальной защиты населения города Москвы.

Встреча Валентины Ивановны Матвиенко - Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с молодыми социальными работниками России, делегатами Съезда


Круглый стол №5: «Равные права - Равные возможности"

(Инновационные социальные практики работы с инвалидами: отечественный и зарубежный опыт. Посещение выставки Департамента социальной защиты населения г.Москвы) 
    Место проведения – Гостиный Двор
   Адрес – Москва, ул. Ильинка, д. 4 

Тематические разделы: 

- «Практика реализации обновлённых положений законодательства РФ и 
г. Москвы в части обеспечения доступности для маломобильных граждан, объектов и услуг. Опыт регионов Российской Федерации»;
- «Основные проблемы трудоустройства маломобильных граждан и пути их решения; профессиональная переподготовка, взаимодействие с работодателями»;

- «Роль общественных организаций в защите прав инвалидов и соблюдения принципов конвенции ООН о правах инвалидов;
- «Инновационные технологии реабилитации и абилитации маломобильных граждан. И их роль в процессе интеграции в социум».
    Ведущие:
     Бавельский Александр Давидович - председатель правления АНО Защиты прав инвалидов «Международная академия доступности и универсального дизайна»;
Пыхтин Сергей Иосифович – министр социального развития Новосибирской области, член Правления ССОПиР.

Филиппова Александра Николаевна – председатель комитета социальной защиты населения правительства Еврейской Автономной области.
Круглый стол №6: Площадка Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, «Инновации в сфере поддержки семьи и детства»

Место проведения - ГАУ «МНПЦ РЕАБИЛИТАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»

Адрес – 1-я улица Текстильщиков, 6а
Ведущие 

Шахина Нина Александровна – заместитель Председателя правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, член Правления ССОПиР.
Каманина Лариса Владимировна – начальник Департамента социальной защиты Вологодской области, член Правления ССОПиР.
Михайлова Ольга Викторовна – директор ГАУ «Московский научно – практический центр реабилитационных технологий».
Круглый стол №7: «Профессиональные стандарты и проблемы подготовки кадров для социальной сферы. Зарубежный опыт работы с различными категориями населения» 

 Место проведения - Российский Государственный Социальный Университет 
Адрес – Москва, ул. Вильгельма Пика, 4, стр. 1.
Ведущие:

Починок Наталья Борисовна – ректор Российского государственного социального университета;
Сизикова Валерия Викторовна – декан факультета социальной работы, педагогики и ювенологии Российского государственного социального университета, член Правления ССОПиР;

Нещадим Людмила Николаевна -  председатель Комитета по социальной защите населения Ленинградской области, член Правления ССОПиР;
15.00-18.00 – Торжественное заседание «Милосердие, благотворительность, социальное служение – путь к сплоченности общества» 

Зал Церковных Соборов Храма Христа Спасителя 
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( г.Москва, ул. Волхонка, д. 15). 

Зал Церковных Соборов. 
Приветствие:
  Епископ Пантелеимон - епископ Орехово-Зуевский, Председатель Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению, викарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси, Член Правительственной комиссии по вопросам охраны здоровья граждан, член Совета при Правительстве Российской Федерации по вопросам попечительства в социальной сфере.

Дашкина Антонина Николаевна - президент Общероссийской общественной организации «Союз социальных педагогов и социальных работников», член Общественного Совета Минтруда РФ;

Сутормина Елена Васильевна – председатель комиссии по развитию общественной дипломатии и поддержке соотечественников за рубежом Общественной Палаты РФ, первый заместитель председателя Правления  Международного общественного Фонда «Российский Фонд мира»;

Тополева Елена Андреевна – председатель Общественного Совета Минтруда РФ, член Общественной Палаты РФ;

Гордеева Марина Владимировна – председатель Правления Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
Зиганшина Наиля Касимовна – председатель Общероссийской общественной организации «Союз мусульманок России»

 Морозова Мария Андреевна - генеральный директор Благотворительного Фонда Елены и Геннадия Тимченко, член Общественного Совета Минтруда РФ;

Рыбальченко Сергей Игоревич, генеральный директор Института научно-общественной экспертизы, член Коллегии
Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению РПЦ,  член Общественного Совета Минтруда РФ
Фабио Касати – профессор Университета Тренто ( Италия )
  Фирсов Михаил Васильевич – проректор по научной работе Российского Православного Университета,  руководитель Научно-образовательного центра трансверсальной  и кросс-культурной социальной 
работы  факультета социальной работы РГСУ
Ильина Марина Александровна – исполнительный директор Общероссийской общественной организации «Союз социальных педагогов и социальных работников»
Презентация Благотворительного Фонда поддержки социальных работников и социальных педагогов «Лучезарный Ангел»

Показ  видеороликов – победителей конкурса  «У социальной работы в России – женское лицо»

29.04.2016 г.
Приветствуется участие делегатов Съезда в национальных костюмах, либо с элементами в одежде, представляющими регион. 

Место проведения: Колонный Зал Дома Союзов 
Адрес: Москва, ул. Большая Дмитровка, 1(м. «Охотный ряд», «Театральная»)

Планируемое число участников: 1200 чел.
 08.30-09.45 – регистрация участников 

10.00 – 11.30 – Приветствия и награждения (на согласовании)
10.00 – 11.30 – Приветствия и награждения (на согласовании)
 Карелова Галина Николаевна – заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ;

Топилин Максим Анатольевич – министр труда и социальной защиты РФ;

Баталина Ольга Юрьевна – председатель комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов;

Петросян Владимир Аршакович – министр Правительства Москвы, руководитель Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, член Правления ССОПиР;

Режис Брийя – директор Директората Европейской Социальной Хартии Совета Европы

Дашкина Антонина Николаевна – президент Общероссийской общественной организации «Союз социальных педагогов и социальных работников», член Общественного Совета Минтруда РФ:
Депутаты Государственной Думы РФ, иностранные гости, представители делегаций РФ.

Подписание Соглашения о сотрудничестве между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и общероссийской общественной организацией «Союз социальных педагогов и социальных работников»

11.30 – 12.30 «Гордимся прошлым».
Модератор – Разиет Хамедовна Натхо – депутат Государственной Думы,  зам.министра, министр  труда и социального развития Республики Адыгея (1992-2002)

История становления социальной работы в России: законодательство, создание социальных служб, подготовка кадров для социальной сферы, международные проекты и программы. Рассказ о тех, кто стоял у истоков новой профессии в России

Выступления
Панов Андрей Михайлович, заместитель председателя Комитета по делам семьи и демографической политике при Совете Министров РСФСР (1990-1992 гг.), заместитель министра социальной защиты РФ ( 1994-1998);
Камаева Галина Игнатьевна - экс. председателя Комитета по делам семьи Мэрии Санкт-Петербурга, основатель первого государственного социального приюта в России "Воспитательный дом";
Шемякина Эмилия Романовна – социальный работник Комплексного Центра социального обслуживания Городецкого района Вологодской области (1996 – по настоящее время).
Презентация книги «Социальной работе в России – 25 лет» 
12.15 – 16.30 «Строим настоящее и верим в будущее».  

Современное состояние системы социальной защиты и социального обслуживания в России: законодательство, многообразие социальных служб, роль социальных работников и социальных педагогов в реализации социальной политики. Основные направления в развитии системы социального обслуживания в России на 2016 – 2020 годы.

Выступления: 
Холостова Евдокия Ивановна –профессор, директор ИДПО работников социальной сферы ДТСЗН г.Москвы (в системе обучения кадров с 1991 года);

Зарипова Эльмира Амировна – министр труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан (в системе социальной защиты с 2001 года);
Пахомова Наталья Николаевна – директор Государственного бюджетного учреждения Республики Саха ( Якутия)  «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Якутска»,  председатель Якутского регионального отделения ССОПиР ( в системе социальной защиты с 2003 года);

Луи Галуа, президент Национальной федерации общественных организаций по приему и социальной интеграции людей, находящихся в трудной жизненной ситуации (FNARS), председатель наблюдательного совета PSA  Peugeot Citroen (Франция).

Ульянченко Иван Иванович – министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края (в системе социальной защиты с 2001 года);

Починок Наталья Борисовна – профессор, ректор Российского государственного социального университета;
Сморода Екатерина Вячеславовна – начальник Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области;
Иванова Ленара Хакимовна - министр труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан.
Выступления социальных работников – победителей конкурса на лучшее эссэ о социальной работе. Их взгляд на социальную работу через 25 лет.

