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Информационная справка 

о подготовке предложений по доработке Формы № 1-ИДО «Исследование оценки инвалидами состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности, отношения граждан Российской Федерации к проблемам инвалидов», утвержденной приказом Росстата от 5 апреля 2013 г. № 131, в части включения вопросов, позволяющих провести оценку удовлетворенности инвалидов качеством предоставления государственной услуги по обеспечению техническими средствами реабилитации

Представленный проект предложений по доработке Формы № 1-ИДО «Исследование оценки инвалидами состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности, отношения граждан Российской Федерации к проблемам инвалидов», утвержденной приказом Росстата от 5 апреля 2013 г. № 131, в части включения вопросов, позволяющих провести оценку удовлетворенности инвалидов качеством предоставления государственной услуги по обеспечению техническими средствами реабилитации (далее – проект изменений Формы № 1-ИДО) разработан для целей реализации мероприятий государственной программы «Доступная среда» на 2011-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря  № 1297 (далее – Госпрограмма), а также в целях получения информации, предусмотренной Правилами предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г.     № 1137 «О предоставлении субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных полномочий Российской Федерации по предоставлению мер социальной защиты инвалидам и отдельным категориям граждан из числа ветеранов».
Подпунктом  «а» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» предусмотрено повышение уровня удовлетворенности граждан Российской Федерации качеством предоставления государственных и муниципальных услуг к 2018 году не менее 90 процентов.

Во исполнение вышеназванного Указа в Госпрограмму включены мероприятия по оценке удовлетворенности качеством предоставления государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации (услугами), в общем числе граждан, получивших технические средства реабилитации (услуги). Проект изменений Формы № 1-ИДО разработан в целях реализации данного мероприятия.

Реализация мероприятия позволит объективно оценить уровень субъективной удовлетворенности граждан качеством предоставления государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, а также их оценку объективных показателей, составляющих основу данного параметра.

В связи с этим в целях измерения удовлетворенности граждан качеством предоставления государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, предлагается расширить массив первичной информации, сбор которой будет происходить в рамках социологического исследования, предусмотренного Госпрограммой.

Мероприятие Госпрограммы – социологическое исследование – осуществляется для оценки эффективности работы применяемых методов по повышению уровня толерантности граждан Российской Федерации к инвалидам, а также оценки гражданами Российской Федерации состояния доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности.
Исследование будет проводиться организацией, отобранной в порядке, предусмотренном положениями Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В проект изменений Формы № 1-ИДО включены положения, позволяющие оценить удовлетворенность граждан качеством предоставления услуги  по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, включая информацию по следующим основным вопросам: 

соблюдение сроков предоставления государственной услуги; 

соответствие предоставляемых техническими средствами реабилитации антропометрическим и другим значимым индивидуальным параметрам получателей государственной услуги;
достоверность предоставляемой получателям государственной услуги информации о ходе предоставления государственной услуги; 

уровень информированности получателей государственной услуги о всех возможных вариантах ее предоставления (натуральная форма и форма компенсации);
другие вопросы, отражающие удовлетворенность качеством предоставления услуги.

Проект изменений Формы № 1-ИДО предполагается утвердить приказом Росстата России.
В связи с изложенным, предлагается:

дополнить Форму федерального статистического наблюдения № 1-ИДО «Исследование об оценке инвалидами состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности, отношения граждан Российской Федерации к проблемам инвалидов» блоком вопросов, касающихся обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации под номерами с 31 по 46, задаваемых только в случае интервью с инвалидом;

привести нумерацию вопросов блока о личности респондента в соответствие с новой нумерацией;

дополнить указания по организации федерального статистического наблюдения № 1-ИДО "Исследование оценки инвалидами состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности, отношения граждан Российской Федерации к проблемам инвалидов" указаниями в части вопросов о качестве предоставления государственной услуги по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации.
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