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Изменения, предлагаемые к внесению в Указания по организации федерального статистического наблюдения № 1-ИДО «Исследование оценки инвалидами состояния доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности, отношения граждан Российской Федерации к проблемам инвалидов»

Абзац 1 раздела «I. Общие положения» предлагается изложить в следующей редакции: 

«Целью проводимого исследования является определение оценки эффективности работы применяемых методов по повышению уровня толерантности граждан Российской Федерации к инвалидам, а также оценка гражданами Российской Федерации состояния доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности, т.е. выявление сфер жизнедеятельности, в которых, по их мнению, присутствуют проблемы, связанные с доступностью объектов и услуг, а также оценка уровня удовлетворенности инвалидов качеством предоставления услуги  по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации (далее - исследование). Первичная информация для расчета таких показателей формируется путем обобщения данных массовых опросов населения, полученных на основе применения опросных листов, предлагаемых для заполнения установленным порядком».

Абзац четвертый изложить в следующей редакции: «По количественному циклу не менее 100 интервью с каждой целевой группой инвалидов - 600 респондентов в каждом регионе. Из них не менее 120 респондентов (20%) – получающие технические средства реабилитации. Всего - не менее 2400 респондентов».
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