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Концептуальное обоснование необходимости разработки проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части совершенствования механизмов производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права)» 
С введением в действие Трудового кодекса Российской Федерации одним из ключевых направлений государственной политики Российской Федерации становится обеспечение приоритета сохранения жизни и здоровья работников и профилактика несчастных случаев и повреждений здоровья работников.
Вместе с тем, реализация данного направления государственной политики в значительной степени была сведена к детальной регламентации действий работодателей в области охраны труда, что, в свою очередь, позволило им существенным образом дистанцироваться от своих прямых обязанностей по обеспечению безопасности труда.
Опыт развитых зарубежных стран в сфере обеспечения безопасности и гигиены труда, базирующийся на концепции управления профессиональными рисками, свидетельствует о более совершенной системе обеспечения безопасности труда, основанной на допущении возможности работодателя эффективней, нежели государство, управлять охраной труда.

В настоящее время принята новая Стратегия Европейского союза по безопасности и охране здоровья на рабочем месте на 2014 – 2020 годы, в соответствии с которой в странах Европейского союза будет обеспечиваться дальнейшее повышение роли работодателей в управлении вопросами охраны труда на основе устанавливаемых государством целей и ориентиров, включающих набор механизмов и инструментов, учитывающих специфику производственной деятельности работодателя и способствующих достижению таких целей.

В Российской Федерации первый шаг в этом направлении уже сделан.

В рамках реализации концепции реформирования пенсионной системы законодательно сформирован современный инструмент в сфере управления охраной труда – специальная оценка условий труда.

На основе результатов специальной оценки условий труда обеспечивается экономическое стимулирование работодателей к улучшению условий труда, сохранению жизни и здоровья работников на производстве за счет достижения определенных ключевых показателей в виде класса условий труда.
Дальнейшее развитие системы охраны труда предлагается обеспечивать посредством перехода от доктрины абсолютной безопасности к оценке профессиональных рисков.

Так, в первую очередь, законопроектом предложено устранить имеющиеся противоречия трудового законодательства и законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Снятие существующих запретов законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения на осуществление деятельности во вредных условиях труда позволит в значительной степени снизить уровень административного давления на работодателей со стороны контрольно-надзорных органов.

При этом, ряд поправок в трудовое законодательство, в частности, запрет на работу в опасных условиях труда, обеспечит должную защиту работников от недопустимого воздействия вредных (опасных) производственных факторов.
Во-вторых, предложенные поправки в Трудовой кодекс Российской Федерации обеспечат гармонизацию законодательства с лучшими мировыми практиками (внедрение системы управления профессиональными рисками) и завершение построения системы активного управления охраной труда (спецоценка и управление профессиональными рисками – инструменты для самостоятельной реализации работодателем мер по профилактике травматизма и профессиональной заболеваемости с привлечением работника).

В частности, предлагается:

- законодательно установить обязанность всех сторон (работодатели, работники, профсоюзы) на постоянной основе выявлять, исключать (или снижать) опасность травмирования и заболевания работников на каждом рабочем месте;
- окончательно отказаться от списочного (статусного) подхода в реализации мер безопасности;

- детализировать учет несчастных случаев на производстве, имея в виду учет микроповреждений;
- внедрить в деятельность работодателя системы «удобного» внутреннего контроля или «режима самоинспектирования». 

В качестве возможных прямых выгод от принятия законопроекта могут рассматриваться:

в отношении работников:

· установление запрета на работу в опасных условиях труда; 

· компенсация вреда, причиненного в связи с исполнением трудовых обязанностей, включая компенсацию морального вреда; 

· оценка  уровня профессионального риска; 

· предоставление СИЗ по факту наличия вредного (опасного) производственного фактора;

в отношении работодателей: 

·  оптимизация и снижение финансовой нагрузки (частичное освобождение от проведения производственного контроля, СИЗ – по факторам); 

· снижение административной нагрузки (построение системы предупредительного контроля); 

· расширение возможностей в случае присоединения к отраслевому соглашению и (или) коллективному договору; 

в отношении профсоюзов:

· усиление роли в обеспечении охраны труда (расширение полномочий комитета (комиссии) по охране труда); 

· расширение возможностей. 

