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	Введение: Кто, что, когда, зачем и почему заговорил о риск-ориентированном подходе и профессиональных рисках.  Как это претворяется в жизнь. Почему средства индивидуальной защиты были и будут самым массовым и эффективным средством защиты от профессиональных рисков. Что этот подход потребует от властных структур, от работодателей, работников, специалистов по охране труда. Что нужно будет знать и как что делать… 

	Тема 1. Фундаментальные принципы охраны труда и риск-ориентированного подхода к обеспечению безопасности труда и производства и к обеспечению защиты от профессиональных рисков.

Производство и труд. Материальный и социальный миры. Мир психики человека. Двойственный характер труда и производства. Предприниматель и общество. Собственник и организатор производства. Производственный и трудовой процессы. Рабочие операции и рабочие места. Трудовая функция как замена производственной функции. 

Необходимость наемного труда. Критерии найма. Труд и работа. Трудоспособность и работоспособность. Правоотношения по поводу труда. Наниматель и нанимаемый. Трудовые и гражданско-правовые отношения в сфере труда. Работодатель и работники. Подмена трудовых отношений иными правоотношениями. Заемный труд. Конституция РФ о праве каждого на труд в условиях безопасности и гигиены. Прямое действие конституционных прав.
Польза и вред от производственной и трудовой деятельности. Материальная польза – произведенная продукция, выполненные работы, оказанные услуги. Социальная польза – прибыль и заработная плата. Материальный вред – авария, остановка/приостановка производства, повреждение здоровья - травмы и заболевания, смерть пострадавшего. Социальный вред – неполучение/недополучение прибыли, финансовый и имиджевый ущерб, утрата профессиональной и общей трудоспособности, лишение иждивенцев погибшего источника существования. 

Вред – центральное понятие охраны труда и безопасности производства. Причинение вреда и причинитель вреда. Возмещение причинения вреда работодателем как акт социальной справедливости и экономического индивидуализма в условиях рыночной экономики. Финансовое «бремя» экономических последствий причинения вреда. Кто должен его нести, как и почему? Затраты и ущерб. «Предотвращенный ущерб» как «прибыль» охраны труда.

Закономерное и случайное в причинении вреда. Безопасность как инструмент предупреждения причинения вреда. Абсолютизм концепции «абсолютной безопасности» и релятивизм «риск-ориентированного» подхода. 

Устранение и передача риска причинения вреда. Социальное страхование как оптимальный для общества, государства, работодателя и работника вариант передачи финансовых рисков от страхователя страховщику. Роль аутсорсинга и подрядных работ в передаче реальных рисков причинения вреда подрядчику. 

	Тема 2. Основы практического применения риск-ориентированного подхода к управлению охраной труда и безопасностью производства, включая обеспечение защиты от профессиональных рисков.

Опасности и риски как отражение неотвратимого закономерного и предотвратимого случайного. Условия труда и неблагоприятные факторы производственной среды и трудового процесса. Методы классификации, типологизации и идентификации опасностей и рисков. Медико-гигиенический подход к классификации факторов по характеру и природе воздействия и инженерно-технический трудоохранный подход - по виду носителя воздействующего фактора. Инновации ГОСТ 12.0.003-2015 ССБТ «Опасные и вредные производственные факторы. Классификация». Построение корпоративных классификаторов и идентификаторов опасностей и рисков их воздействия. 

Риск как интегральная характеристика оценки неопределенности исхода событий для принятия решения о необходимых для «получения пользы» и «предотвращения вреда» действиях в конкретной текущей обстановке. Дуализм риска. Риск как психологическая оценка. Качественные и количественные аспекты риска. Измерение возможности и значимости риска. Оценка возможности будущих событий через вероятность и частоту свершившихся событий. Неопределенность оценки. Индикаторы, уровни, степени и зоны риска. Снижение неопределенности при переходе от частного к всеобщему. Системные ошибки в статистике случайных событий. Виды шкал измерения: номинальная, порядковая, интервальная, метрическая. Шкала рисков в охране труда и безопасности производства: пренебрежимо ничтожные, приемлемые и допустимые, неприемлемые и недопустимые риски. Многообразие рисков. Основные виды риска в сфере производства: финансовый, производственный, профессиональный. Иерархия системы рисков: риск воздействия, риск повреждения здоровья, риск причинения вреда, риск утраты трудоспособности.

«Управление рисками» как краткое метафорическое наименование целевого управления неблагоприятными событиями через управление деятельностью людей и организационных структур. Уровни «управления рисками»: объектный; корпоративный; регулирующий (местный территориальный; региональный; общегосударственный; межгосударственный; международный). Отражение различий управления разного уровня в англоязычных терминах control, management, governance. Проблема выбора критериев управления рисками. Международно признанные принципы управления рисками ALARA и ALARP.

Дуализм рабочего места и материализм рабочей операции. Материальность воздействия опасностей на организм работающего. Двухзонная теория причинно-следственных связей риска воздействующих опасностей и результатов их воздействия на организм работающего. Триада реализации неблагоприятного воздействия опасностей на организм работающего человека и иерархия рисков: воздействия, повреждения здоровья, утраты трудоспособности.

Иерархия средств защиты на рабочем месте: изменение производственного и трудового процессов, применение средств коллективной защиты, средств индивидуальной защиты, лечебно-профилактических средств. Человеческий фактор: умение/неумение и желание/нежелание безопасно работать. Обучение безопасным приемам труда и мотивация на безопасный труд – важнейшие элементы управления риском на рабочем месте.

Самостоятельный выбор работодателем обязательных для работников мероприятий по управлению риском на рабочих местах по результатам анализа и оценки риска – центральный момент риск-ориентированного подхода.

	Тема 3. Управление рисками воздействия опасностей на рабочем месте с помощью средств индивидуальной защиты как важнейший элемент системы управления профессиональными рисками. 

Разделение и взаимосвязь «вредных» и «опасных» производственных факторов. Виды неблагоприятного воздействия условий труда. Виды повреждения здоровья с медицинской, с трудоохранной, с социальной точек зрения. «Вредное» воздействие с позиций абсолютной безопасности/безвредности или риск-ориентированного подхода.

Концепция порогового действия вредных веществ. Предельно допустимая концентрация, уровень, доза. Комплексное, комбинированное и интермиттирующее воздействие вредных факторов. Парадоксы применения концепции и установленных нормативов ПДК при длительности смены не равной 8 часам и(или) длительности рабочего времени в неделе не равном 40 часам. 
Концепция локализации контролируемых опасностей и вредностей. Иерархия опасных и вредных производственных факторов по степени возможности их делокализации и распространимости в производственной среде.

Гравитация – невидимый и тотально действующий фактор. Защита от падения и его последствий. Каска как защита от падения предметов на голову.
Физический труд и защита рук.

Воздушная среда как вредный и опасный производственный фактор. Защита органов дыхания.

Свет и цвет. Роль зрения. Факторы освещения. Защита органов зрения.

Виброакустические колебания. Вредное действие шума. Защита от шума, вибрации, инфра и ультразвука.

Электрические явления и защита от них.

Общая защита от неблагоприятной окружающей среды: Специальная одежда и специальная обувь.

	Тема 4. Организация работодателем системы управления профессиональными рисками в рамках своей корпоративной системы управления охраной труда и безопасностью производства.
Профессиональный риск (occupational risk) как риск утраты трудоспособности работающих по найму. «Управление профессиональными рисками» как организация предотвращения и минимизации последствий утраты трудоспособности работающих по найму. Место Risk Assessment и Risk Management в управлении охраной труда.
Нормативное регулирование и стимулирование профилактики случаев утраты трудоспособности из-за повреждения здоровья в процессе труда как основной элемент управления профессиональными рисками. Страхование риска. Соотношение понятий «управление профессиональными рисками» и «управление охраной труда».

«Оценка профессионального риска» как статистическая процедура федерального уровня. Принципиальная невозможность оценки профессионального риска работодателем. Результаты оценки профессионального риска для различных профессий на федеральном уровне как ориентир для работодателя при организации управления рисками.
Реализация работодателем «управления профессиональными рисками» через «управление рисками воздействия опасностей на рабочем месте». Управление рисками как элемент корпоративного управления охраной труда. Корпоративные процедуры управления рисками. Мероприятия по защите от рисков воздействия – главный инструмент управления риском и предотвращения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.
Стандартизация корпоративного управления охраной труда и безопасности производства как неизбежное следствие глобализации экономики. Международные «требования» и национальные традиции. Основные стандарты корпоративного управления: ILO-OSH 2001 / МОТ-СУОТ 2001, ГОСТ 12.0.230-2007, OHSAS 18001:2007, МАРР и др.

Три источника и три составляющих корпоративной системы управления: организационная структура; функционалы (процедуры) действий; устанавливающая и фиксирующая (записи) документация и документирование.

Организационная структура управления и распределение обязанностей и обязательств работодателя по управлению рисками среди функциональных (трудовых, должностных) обязанностей работников: руководителей, специалистов, исполнителей. Место и роль службы охраны труда в системе управления.
Основные процедуры корпоративного управления охраной труда и безопасностью производства. Наблюдение за здоровьем работника и за условиями труда. Идентификация опасностей и оценка рисков. Разработка и планирование мероприятий. Использование средств индивидуальной защиты. Информирование, инструктирование и обучение персонала. ГОСТ 12.0.004-2015 ССБТ «Организация обучения безопасности труда. Основные положения». Взаимодействие с подрядчиками. Штатные, нештатные и аварийные ситуации. Организация охраны труда в аварийных ситуациях. Планирование, финансирование и проверка (аудит) выполнения мероприятий. Документирование мероприятий. Оценка руководством эффективности выполнения мероприятий и всей системы управления охраной труда.
Методы и этапы быстрого и низкозатратного создания систему управления охраной труда. ГОСТ 12.0.230.1-2015 ССБТ «Системы управления охраной труда. Руководство по применению ГОСТ 12.0.230-2007».
Оценка соответствия созданной системы управления. Основные положения ГОСТ 12.0.230.2-2015 ССБТ «Системы управления охраной труда в организациях. Оценка соответствия. Требования».
Критерии организационной результативности и экономической эффективности работ по охране труда и безопасности производства.

	Заключение и ответы на вопросы.
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