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	Руководителям организаций, оказывающих услуги в области охраны труда, научных и образовательных учреждений




Уважаемые коллеги!

В соответствии с Планом научно-практических мероприятий Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам охраны труда, проводимых в 2016 году, утвержденным приказом Минтруда России от 16 декабря 2015 г. № 1023,  в г. Петрозаводске (Республика Карелия) 18 и 19 октября 2016 года состоится Международная конференция по вопросам сохранения жизни и здоровья на рабочем месте. 

В рамках Международной конференции запланировано проведение 18 октября пленарной сессии (начало в 15.00) и 19 октября четырех круглых столов: «Создание безопасных условий труда для работающих в Арктике» (организатор – Нефтегазстройпрофсоюз, начало в 10.00); «Безопасность и гигиена труда в энергетической и нефтегазовой отрасли при работе в условиях арктической  и заполярной климатических зон северного полушария» (организатор – ФГБНУ «НИИ медицины труда», начало в 10.00); «Новые подходы к формированию систем норм и ценностей, направленных на сохранение жизни и здоровья при трудовой деятельности» (организатор – Департамент условий и охраны труда Минтруда России, начало в 12.00); «Основные направления дальнейшего совершенствования охраны труда. Создание и функционирование системы управления охраной труда в организациях» (организатор – ФГБУ «ВНИИ труда Минтруда России, начало в 12.00).
Приглашаем Вас принять участие в работе Международной конференции. 

Оплата командировочных расходов производится за счет направляющей стороны.

Заявки на участие в указанном мероприятии необходимо направить в срок до 5 октября т.г. по электронной почте: rosniz@vcot.info, контактный телефон                (499)164-99-74.

Приложение: заявка участника конференции на 1 л. в 1 экз.
Генеральный директор                                                                                  Д.Н. Платыгин
ЗАЯВКА
на участие в Международной конференции по вопросам сохранения жизни и здоровья на рабочем месте 
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