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	Советнику Министра 

труда и социальной защиты

Российской Федерации 

 Ф.И. Воронину


Уважаемый Филипп Игоревич!

Прошу в повестке очередного заседания Общественного совета при Минтруде России, запланированного на 28 сентября т.г.,  предусмотреть обсуждение проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы» (далее – проект постановления).
Материалы к обсуждению проекта формы прилагаются.
Приложение: на 3 л. в 1 экз., на электронном носителе в 1 экз.
Директор 

Департамента по делам инвалидов                                         А.В. Гусенкова 

Берновская А.М. (1315)
Информационная справка 
о подготовке проекта постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы» (далее – Проект) подготовлен в целях обеспечения эффективной реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы (далее – Госпрограмма), утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2015 № 1297.

В процессе реализации мероприятий Госпрограммы у Минтруда России и других участников Госпрограммы, в том числе Минобрнауки России, Роспечати, возникла необходимость уточнения отдельных мероприятий и мер правового регулирования, в части уточнения их формулировок, сроков реализации и наступления контрольных событий. 
Сроки реализации и наступления контрольных событий приведены в соответствие с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации», а также постановления Правительства Российской Федерации от 28.12.2015 № 1456 «О мерах реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2016 год».

Настоящим Проектом предлагается внесение изменений в:

· раздел  2. Общая характеристика участия субъектов Российской Федерации в реализации Госпрограммы (далее – раздел 2) – дополнение указанного раздела производится с целью закрепления конкретных субъектов Российской Федерации, как наиболее соответствующих задачам, решаемым в пилотном проекте по отработке подходов при апробации новых классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы у детей и  пилотном проекте по апробации критериев, используемых при определении степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
· сведения о целевых показателях и индикаторах Госпрограммы по федеральным округам (далее – приложение № 2) – с целью реализации пункта 3 Указа Президента Российской Федерации от 28.06.2016 № 375 «О Южном федеральном округе» из приложения были исключены значения показателей по Крымскому федеральному округу.
·  перечень основных мероприятий Госпрограммы (далее - приложение № 3)    - структура приложения № 3 приведена в соответствие структуре, утвержденной Федеральным законом от 14.12.2015 № 359-ФЗ 
«О федеральном бюджете на 2016 год», также разделы «Ожидаемые результаты» и «Основные направления реализации» приложения № 2   дополнены информацией о разработке типовой программы по сопровождению инвалидов молодого возраста при трудоустройстве, при этом, исключена разработка профессиональных стандартов тьютора для сопровождения лиц с ограниченными физическими возможностями здоровья и детей-инвалидов в процессе обучения и помощника (ассистента) для сопровождения лиц с ограниченными физическими возмож​ностями здоровья и детей-инвалидов в процессе обучения, так как указанные профессиональные стандарты разрабатываются в инициативном порядке вне мероприятий Госпрограммы.
· сведения о нормативных правовых актах, направленных на достижение цели и (или) ожидаемых результатов Госпрограммы (далее - приложение № 4) – в соответствии с замечаниями Минэкономразвития России, из приложения № 4 были исключены нормативные правовые акты, разрабатываемые в целях реализации Федерального закона 
от 1.12.2014 № 419-ФЗ. Решения об изменении сроков подготовки и утверждения нормативных правовых актов приложения № 4  были приняты по результатам совещаний и заседаний представителей Минтруда России, Минздрава России, Минобрнауки России, Минпромтогра России, Администрации Президента Российской Федерации, в рамках деятельности межведомственных рабочих групп по формированию эффективной комплексной системы реабилитации и абилитации детей-инвалидов и организации системы ранней помощи и сопровождения детей и взрослых с инвалидностью, а также их семей. 

· план реализации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов Госпрограммы (далее – приложение № 6) – согласно замечаниям Минэкономразвития России были скорректированы состав, наименования и сроки наступления контрольных событий Госпрограммы на период III и IV кварталов 2016 года, а также  на период 2017- 2018 годов. 

Исходя из того, что большая часть контрольных событий I и II кварталов 2016 года была сохранена в детальном плане-графике реализации Госпрограммы, изменения, вносимые в план реализации Госпрограммы, не повлияют на отражение  наступивших контрольных событий в ежеквартальной отчетности и годовом отчете.

· правила предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий в сфере обеспечения доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения и их распределения (далее – приложение № 7) – в приложении № 7, согласно пункту 23 постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 
№ 999 скорректирован срок заключения соглашений о предоставлении субсидий, а также срок предоставления отчетности.

· правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий, включенных в программы субъектов Российской Федерации, разработанные на основе технического задания пилотного проекта по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов  (далее – приложение № 8) и  правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий, включенных в программы субъектов Российской Федерации, разработанные на основе типовой программы субъекта Российской федерации по формированию системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов (далее – приложение № 9) - изменения в приложениях №8 и №9 к Госпрограмме направлены на приведение показателей результативности исполнения субсидий в соответствие с целевыми показателями и индикаторами Госпрограммы. Также, согласно пункту 23 постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2014 № 999 скорректирован срок заключения соглашений о предоставлении субсидий, а также срок предоставления отчетности.

