· Установление трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению
· Информирование граждан о предоставлении государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг
· Прием от плательщиков страховых взносов расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательнее пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование
· Прием от застрахованных лиц заявлений о выборе инвестиционного портфеля (управляющей компании), о переходе в негосударственный пенсионный фонд или о переходе в Пенсионный фонд Российской Федерации из негосударственного пенсионного фонда
· Прием от страхователей отчетности по индивидуальному (персонифицированному) учету застрахованных лиц
· Прием от страхователей реестров застрахованных лиц о перечислении дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии
· Информирование застрахованных лиц о состоянии их индивидуальных лицевых счетов в системе обязательного пенсионного страхования
· Выплата пенсий гражданам, выезжающим (выехавшим) на постоянное жительство за пределы территории РФ
· Выплата трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению
· Выдача государственного сертификата на материнский (семейный) капитал
· Предоставление компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории Российской Федерации и обратно пенсионерам, являющимся получателями трудовых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях
· Прием от застрахованных лиц заявлений о добровольном вступлении в правоотношения в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии
Комментарии Минтруда России 
к проекту федерального закона

«О внесении изменений в статью 121 Федерального закона «О государственной социальной помощи»
Система действующего законодательства является сложной по характеру и значительной по объему, подвержена быстрым изменениям. Одни нормативные акты дополняются новыми предписаниями, другие – изменяются, третьи – частично либо полностью признаются утратившими силу. В связи с этим возникают противоречия между нормативными актами разных уровней и несогласованность между нормами одного уровня.

Сложность, объемность, противоречивость и несогласованность действующего законодательства порождает необходимость устранения тех недостатков, которые создают трудности, связанные с использованием законов и подзаконных актов, в конечном итоге снижающие эффективность правоприменительной практики.

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 121 Федерального закона «О государственной социальной помощи» подготовлен с целью законодательного урегулирования ряда вопросов, возникших в связи с правоприменением указанного Федерального закона, а также в целях приведения в соответствие с действующими нормативными правовыми актами. 

Следует отметить, что введение понятий «социальная доплата» к пенсии введено в законодательство в связи с Определением Конституционного Суда  Российской Федерации от 15.02.2005 № 17-О по жалобе гражданки Енборисовой П.Ф. на нарушение ее конституционных прав пунктом 8 статьи 14 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». 

В указанном Определении  Конституционный Суд  Российской Федерации  указал, что  общая сумма получаемых гражданином пенсии и иных мер социальной поддержки не может быть ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации по месту его жительства. 

Таким образом, по мнению Конституционного Суда Российской Федерации, обеспечивать прожиточный минимум пенсионера в обязательном порядке должна не одна пенсия, а общая сумма пенсии и иных мер социальной поддержки, предоставляемых пенсионеру.

Положения Определения Конституционного Суда Российской Федерации от 15.02.2005 № 17-О были реализованы Федеральным законом от 24.07.2009 № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования» (внесшим, в частности, соответствующие изменения в Федеральный закон от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ  «О государственной социальной помощи»), в соответствии с которым с 1 января 2010 года  неработающим пенсионерам устанавливается социальная доплата к пенсии (федеральная или региональная), размер которой определяется в виде разницы между величиной прожиточного минимума пенсионера, установленного в субъекте Российской Федерации, и общей суммой пенсии и других мер социальной поддержки пенсионеров в денежном выражении.

Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 121 Федерального закона «О государственной социальной помощи» (далее – законопроект) подготовлен с целью законодательного урегулирования вопросов, связанных с: 

1) подсчетом общей суммы материального обеспечения пенсионера при установлении социальных доплат к пенсии;

2) учетом мер социальной поддержки (помощи), предоставляемых гражданам субъектами Российской Федерации по месту жительства и месту пребывания пенсионера, и обменом информацией между уполномоченными органами субъектов Российской Федерации с целью учета указанных мер социальной поддержки (помощи);

3) основаниями для пересмотра размеров социальных доплат к пенсии и установления точных сроков пересмотра размеров социальных доплат к пенсии по каждому основанию.

Что касается норм законопроекта об индексации, увеличения размеров денежных выплат, включаемых в подсчет общей суммы материального обеспечения пенсионера, устанавливаемых территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации, то это индексация и увеличение размеров выплат всем неработающим пенсионерам, производимые территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствии с законодательством. 
Размеры социальных доплат к пенсии, установленных в соответствии с законопроектом, пересматриваются при изменении величины прожиточного минимума пенсионера в соответствующем субъекте Российской Федерации, устанавливаемой в соответствии с пунктом 4 статьи 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», при изменении, индексации, увеличении размеров денежных выплат, перечисленных в части 2 статьи 12.1 Федерального закона от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ, то есть: 

1) пенсий, в том числе сумма полагающейся страховой пенсии по старости с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии, повышений фиксированной выплаты к страховой пенсии, установленной в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», и накопительной пенсии, установленной в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. № 424-ФЗ «О накопительной пенсии», в случае отказа пенсионера от получения указанных пенсий;

2) дополнительного материального (социального) обеспечения;

3) ежемесячной денежной выплаты (включая стоимость набора социальных услуг);

4) иных мер социальной поддержки (помощи), установленных законодательством субъектов Российской Федерации в денежном выражении (за исключением мер социальной поддержки. 
Там образом, виды выплат, на которые распространяются изменения ( в том числе индексация), установлены в части 2 ст. 12.1 Федерального закона № 178-ФЗ и иные «социальные доплаты», устанавливаемые законодательством, не имеют никакого отношения к индексации, учитываемой в рамках указанного закона.  
Изменение размеров денежных выплат, установленных территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации, -  индивидуальный перерасчет размера пенсии, изменение основания установления ежемесячной денежной выплаты, установление или прекращение надбавок к пенсии, а также приведение размера пенсии в соответствие с действующим законодательством при обнаружении ошибок. 

Необходимо также отметить, что такое изменение может произойти при смене пенсионером места жительства или места пребывания, при которой меняется величина ПМП, применяемая для определения размера социальной доплаты к пенсии, до уровня которой должна доводиться общая сумма его материального обеспечения. В этом случае постановка на учет пенсионного (выплатного) дела пенсионера и продление выплаты пенсии по новому месту жительства или места пребывания является обстоятельством, влекущим пересмотр размера социальной доплаты к пенсии.

Следует отметить, что термин федеральная или региональная «социальная доплата к пенсии», применяемая в рамках от 17.07.1999 г.   № 178-ФЗ  «О государственной социальной помощи», не имеет никакого отношения к ежемесячной доплате к пенсии отдельным категориям горняков в соответствии с  Федеральным законом от 10.05.2010 г. № 84-ФЗ «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности»,  как и к социальной доплате, устанавливаемой в рамках Правил предоставления межбюджетных трансфертов на реализацию программ местного развития и обеспечение занятости для шахтерских городов и поселков, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13.07.2005 г. № 428. Указанные виды расходов регулируются различными нормативными правовыми актами, имеют различные цели, и источники финансирования.
В связи с изложенным, замечания не могут быть поддержаны.
