 SEQ CHAPTER \h \r 1
INSHPO SURVEY OF SCHEMES 


FOR 


SAFETY PRACTITIONERS
The International Network of Safety and Health Practitioner Organizations (INSHPO) is compiling information on schemes which organizations in various countries use to establish qualifications and competency in safety and health practice.  The schemes may lead to certification or designations.  The schemes may be at various levels of practice.  INSHPO plans to organize the information about the schemes into a publication.

Please complete one form for each scheme.  Return the completed form(s) to 


contact information here.

Name of Scheme (identify the certification or designation awarded)

Organization Operating the Scheme
Person completing This Form

and contact data including email (in case there are follow up questions)
1. QUALIFICATIONS
A. Education/Training
(1) Is there an academic requirement?  Please identify what academic credential(s) will meet your requirement.  Please identify the approximate number of months or years of study required to achieve each academic credential(s).


(2) Is there a training requirement other than academic?  Please identify what training other than an academic credential may be used to qualify.  Explain how the length of training or completion of  is measured.
B. Experience
(1) Is there an experience requirement?  Please identify how much experience is required.

(2) Are there specific criteria or standards for acceptable experience?  Please explain what criteria or standards are used to determine if experience is acceptable.

(3) Is part-time safety and health responsibility considered in your experience qualification?  Please explain if other than full-time safety and health responsibility is acceptable.

(4) Are there limitations on the duties that define acceptable experience?  Explain what duties are used in the evaluation of experience qualifications.
C. Other Qualifications
(1) Must someone hold membership in order to qualify for your scheme? Please explain.

(2) Is membership required to retain your certification or designation? Please explain.
2. EXAMINATION(S)
A. Is there an examination in your scheme?
B. Must all candidates for your certification/designation sit for and pass the examination?
C. If so, please provide a brief summary of the examination length and method.  Explain any time limits or typical examination duration and whether the examination is oral, written, essay, multiple-choice, or some combination.

D. What examination delivery method is used?  Is the examination a paper-and-pencil examination, oral examination, or computer-delivered examination?

D. Are other methods allowed for demonstrating knowledge?  Can candidates substitute a portfolio or documents that detail experience, accomplishments, etc. as a substitute for sitting for and passing an examination?

E. How is the content for your examination determined?  Please explain what method is used to ensure that the examination content is current with practice for the level of practice covered by your scheme.  Please state when your examination content was last updated.

F. How is a passing score on an examination determined?  Please explain the method used to establish a passing score for all candidates.  Identify how an individual candidate’s score is determined.

G. How is security of the examination handled?  

H. Is an outline of the examination content made public?  If so, please include a copy of the examination outline.
3. CONTINUED PROFESSIONAL DEVELOPMENT 
A. Does your scheme require continuing professional development (CPD)?
B. If so, briefly explain your CPD requirements?  How often must someone report?  How much CPD activity is required in each reporting period?  What portion of reports are review?  What portion of reports are audited or require proof of participation in CPD activities?

4. FEES AND FINANCIAL RESOURCES
A. How are the costs for operating your scheme obtained?  Do you have fees associated with your scheme?  What are the fees and the fee amounts?

B. Does your scheme receive outside funds?  Is your scheme funded by a membership organization, government agency, company or other sources?  Please explain.

C. Do you publish an annual financial statement for your scheme?
5. GOVERNANCE
A. Is there a separate body with responsibility for the policy and administration of your scheme?  Explain the structure and size of your governance body, election procedures, etc..

B. How long can someone involved in a governance role continue to participate?
6. ADMINISTRATION
A.  Is the administration of your scheme supported by volunteers, paid staff, or a combination?  Please explain.

B. Does your scheme rely on contractors for major support services?  If so, please explain their roles.

7. ETHICS AND DISCIPLINE
A. Is there a code of ethics and professional conduct for your scheme?  If so, please include a copy.

B. Is there a process by which those holding your certification or designation can be disciplined?  Please explain.

C.  Do the discipline actions include revocation of the designation or certification?

8. CANDIDATE PREPARATION

A. Does your organization provide materials, courses or other means to help candidates prepare for your examinations?  Please identify what products and services your organization offers.

B. Do other organizations provide materials, courses or other means to help candidates prepare for your examinations?  Please explain.

9. PUBLIC INFORMATION
A.  How can potential candidates for your scheme obtain details, such as applications, procedures, examination contents and schedules, etc.?

B.  Can the public identify and verify who holds your certification or designation?  If so, please explain how.

8. HISTORY
A. When was your scheme started and first offered?
B. How many people have achieved your scheme to date?
C.  How many people currently hold your certification or designation?
9.  ACCREDITATION
A.  Has your certification or designation achieved any national or international standard, such as ISO/IEC 17024?  Please explain.

10.  OTHER COMMENTS
If you have any other comments about your scheme or for INSHPO, please include them here.
Thank your for taking time to provide this information.



===============================

ОБЗОР ПРОГРАММ ДЛЯ ПРАКТИКУЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

Международная сеть практикующих организаций по охране и здоровья труда (МСПООТ/ INSHPO) подбирает информацию по программам, используемых организациями различных стран по определению квалификации и компетенции в вопросах, касающихся деятельности в области охраны труда и здоровья. Такого рода программы могут быть служить основой в случаях проведения сертификации или выдачи рекомендаций для назначения на должность. МСПООТ предполагает собрать и подготовить для опубликования   информацию о такого рода программах.


Просим заполнить анкету для каждой отдельной  программы. Заполненную анкету (или  анкеты) верните контактному лицу, приславшему вам эту информацию. При этом укажите:  

Название программы (отметьте,  те из них, которые нашли себе особое признание) -

Организацию, работающую с  программой  - 

Лицо, заполнившее данную анкету - 

Контактный адрес, включая адрес электронной почты (в случае, если появятся вопросы) - 

1. Квалификация

А. Обучение/ подготовка

1) Предъявляются ли требования академического характера? Уточните, какому уровню диплома об образовании будут отвечать ваши требования ?   Назовите примерное число учебных месяцев или лет, требуемых для получения каждого  академического диплома  об образовании?  

Диплом о высшем образовании. Обучение 5 лет. Например: Российский государственный социальный университет. Факультет охраны труда и техногенной безопасности.

Специальности:

280102.65 Безопасность технологических процессов и производств (специалист)

280101.65 Безопасность жизнедеятельности в техносфере (специалист)

(2)  Есть ли другие, отличные от академических,  требования по подготовке специалиста? Назовите, какие  виды подготовки, не входящие в программу академического обучения, могут быть использованы для обучения специалистов. Какова длительность обучения или полное завершение образования.  

Курсы дополнительного обучения специалистов в области охраны труда, продолжительностью 40 и 72 часа. Первичное обучение - 72 часа. Повторное обучение - 40 часов, через каждые три года.

Б. Опыт работы

(1) Предъявляются –ли требования, касающиеся опыта работы  ? Если да, скажите, каков должен быть опыт работы. 

Опыт работ по оценке условий труда  и охране труда не менее трех лет.
(2) Есть – ли какие –либо специфические критерии или стандарты для принятого на рассмотрение опыта работы ?   Разъясните, какие критерии или стандарты используются для определения и оценки принятого для приемлимого опыта работы.

Документы, разработанные в “Системе добровольной сертификации организаций, специалистов, продукции и технологических процессов в области охраны труда’ (СДСОТ). Система разработана НАЦОТ и  зарегистрирована в России 4  апреля 2008 года.
(3) Учитывается в вашей квалификации опыта работы неполная занятость специалиста на своем рабочем месте? Поясните, приемлемы - ли другие, кроме  на условиях полного рабочего дня,  виды ответственности в области охраны труда и здоровья. 

Нет

(4) Есть ограничения или оговорки, касающиеся  служебных обязанностей, определяющих принятый на рассмотрение опыт?  Поясните, какие  служебные обязанности служат критерием в оценке рассматриваемого опыта работы. 
Специалист по охране труда должен обладать знаниями и опытом в соответствии с должностными обязанностями требованиями по охране труда, а также личными качествами, обеспечивающими способность выполнять возложенные на него задачи.  

Специалист должен иметь высшее техническое, медицинское или экономическое образование и пройти специальную подготовку и периодическую переподготовку по вопросам охраны труда в системе СДСОТ. Объем знаний по специальной подготовке должен соответствовать согласованным и утвержденным  программами обучения.

Наличие, обновление и знание нормативной документации по охране труда, в том числе в соответствии с должностными обязанностями.

Наличие профессионального образования и практического опыта.

Соответствие уровня знаний требованиям должностных обязанностей соответствующих профессий и выполняемой производственной деятельности.

Наличие персональных разработок или участие в составе творческого коллектива в области охраны труда (методик, инструкций, правил, технологий безопасности, средств коллективной и индивидуальной защиты и так далее)

В. Прочие виды квалификации 

(1) Должен – ли человек быть членом организации, чтобы стать специалистом по вашей программе?  Просим разъяснить.  

Человек должен быть  членом какой-либо организации или, как физическое лицо, пройти обучение на курсах в системе  СДСОТ .

(2) Нужно - ли быть членом вашей организации, чтобы сохранить выданные ему  диплом и звание? 

Сертификат специалиста, который получает человек действует независимо от места  работы, но на определенный системой сертификации срок ( три года).

2. Экзамены

а) Предусмотрены - ли в вашей программе экзамены?

При обучении по курсу в 72 часа – да. При обучении по курсу в 40 часа – нет.

б) Должны ли все кандидаты обучения по вашей программе на получения сертификата/ звания сдавать  письменные экзамены?

НЕТ

в) Если так, то дайте краткое описание прохождения экзамена и метода экзаменования. Расскажите сколько времени дается на подготовку к ответу или сколько времени длится сам экзамен и проводится ли он в устной или письменной форме, или же в какой-либо другой форме, например, в форме собеседования, или их комбинации.  

Уровень знаний оценивается при  тестировании.

г) В какой форме  проводится экзамен? С помощью ручки и листов бумаги, в устной форме или с использованием компьютера ? 

С использованием компьютера.

д) Допускаются ли другие формы экзамена для того, чтобы дать возможность экзаменуемому показать свои знания ? Может ли кандидат предъявить свои работы и документы, раскрывающие его опыт работы по специальности, в качестве заявки на освобождение его от прохождения экзамена? 

Да

е) В чем состоит содержание экзамена? Расскажите о методе проведения экзамена,  обеспечивающего возможность проверки того, насколько практические знания  специалиста соответствует уровню требований подготовки  по вашей  программе. Не забудьте отметить, когда последний раз было обновлено содержание вашего экзамена. 

В ходе тестирования проводится  беседа с упором на практические навыки по занимаемой должности. Оценивается компетентность и умение самостоятельно разрабатывать необходимые документы в области охраны труда.

ж) Как определяется проходной был на экзамене? Расскажите об используемом методе установления проходного балла для всех кандидатов. Объясните, из чего складывается проходной бал кандидата. 

Тестирование  проводится путем ответов на вопросы, по принципу:  ДА и НЕТ. ДА – знает. НЕТ – не обладает знаниями. Принимаются только положительные результаты ответов на все вопросы. Если установлены отрицательные результаты, то специалисту предлагается пройти дополнительную подготовку.

з) Как решаются вопросы обеспечения закрытости экзамена?

Путем индивидуального собеседования.

и) Доводится ли до сведения заинтересованных лиц общий план или схема содержания экзамена? Если да, то приложите копию общего плана экзамена. 
До заинтересованных лиц заранее доводится перечень вопросов и необходимая нормативно – справочная база.

3.Продолженнное профессиональное развитие  

а) Предполагает – ли ваша программа продолжение профессионального развития (ППР) ?

ДА
б) Если да, расскажите кратко,  какие на этот счет требования содержит ППР? Как часто специалисту нужно давать об этом отчет?  Что нужно делать по программе ППР в каждом отчетном периоде? Какая часть отчетов посвящена повторению пройденного материала? Какая часть отчетов подлежит проверке или же требует подтверждения участия в обучении по программе ППР? 

Повторное обучение - 40 часов, через каждые три года.
Обучение не только в России, но один раз в три года за рубежом, по вопросам охраны труда, в странах, где наиболее успешно решаются эти вопросы.

4. Платежные взносы и финансовые ресурсы

а) Как покрываются расходы по  обслуживанию вашей программы?  Предусматриваются – ли платежные взносы, связанные с программой ?  Какие это  платежи и каков их размер? 

Платежи связаны с оплатой преподавателей. Их размер зависит от их квалификации и состава обучаемой группы. В среднем, стоимость одного часа - 27 Евро.

б) Имеет ли ваша программа внешние источники финансирования? Финансируется ли программа за счет членских взносов организаций, государственных учреждений, частных компаний  или прочих источников? Расскажите.
Финансирование  осуществляется за счет членских взносов и собственной деятельности, связанной с оказанием услуг в области охраны труда, сертификацией, изданием и реализацией печатной  продукции, проведением обучающих семинаров.

В. Публикуете ли вы ежегодные финансовые отчеты, связанные с действием вашей программы?
Ежегодно на общем собрании членов ассоциации представляется отчет ревизионной комиссии о состоянии финансовых средств за текущий год.
5. Руководство

а) Имеется ли какой – либо отдельный орган управления программой, ответственный за ее формирование и  руководство?  Расскажите о структуре и размерах такого органа управления, процедуре выбора его членов и т.д.

В течение года все решения принимает совет ассоциации, которые проводятся, как правило, не мене четырех раз в год. Состав совета избирается на общем собрании. Голосование открытое. Вопросы, касающиеся изменения в уставе принимаются на общем собрании, которое проводится один раз в год.

б) Как долго может длится участие  выбранного лица в руководстве программой?  

Ротация членов совета происходит один раз в три года.

6. Администрация 
а) Опирается  ли администрация вашей программы на поддержку  со стороны добровольных помощников, штатных сотрудников или же тех и других одновременно? Дайте пояснение.

Имеется штатные сотрудники, а также привлекаются на добровольной основе специалисты из организаций, входящих в состав ассоциации.

б) Лежат ли в основе действия вашей программы договорные отношения с подрядчиками, в случаях,  когда речь идет об оказании крупных услуг?  Если да, то расскажите об их роли. 

Да, по отдельным видам работ, по мере возникающих задач перед ассоциацией.

7. ЭТИКА И ДИСЦИПЛИНА 

а) Есть ли у вас кодекс профессиональной этики и поведения, связанных с вашей программой? Если да, то приложите копию. 

Да

б) Имеется ли у вас какая – либо форма внесудебного  разбирательства, когда лицо, получившее ваш сертификат или повышение звания, может быть подвергнуто дисциплинарному взысканию?  Расскажите об этом. 

Да, предусматривается контроль качества выполненных работ организацией и страхование их деятельности. Разработана процедура аннулирования выданного сертификата.
в) Предусматривают – ли меры дисциплинарного взыскания аннулирование выданного сертификата или рекомендации повышения в должности? 

Разработанная процедура аннулирования выданного сертификата не предусматривает меры дисциплинарного воздействия или повышения в должности. Этот вопрос решает работодатель.

8. Подготовка кандидатов

а) Предоставляет ли ваша организация учебные материалы, разработки, курсы лекций или другие материалы, помогающие кандидатам подготовиться к сдаче у вас экзаменов? Назовите, какие материалы или услуги может предложить ваша организация.

Разработанные документы в области сертификации СДСОТ. Список документов размещается на сайте ассоциации.

б) Предоставляют ли другие организации материалы, учебные курсы или иные средства в помощь в подготовке для сдачи у вас экзаменов? Расскажите.

Да, члены ассоциации представляют свои разработки, которые используются в процессе обучения и размещены на сайте ассоциации.

9. Общедоступная информация

а) Как потенциальные кандидаты участия в вашей программы могут получить о ней подробную информацию, в частности как подать заявку на участие, каков  порядок оформления участия, как  узнать о содержании экзаменов, их  расписании и т.д.?

Все материалы размещаются на интернет - сайте ассоциации.

б) Могут ли интересующиеся лица получить информацию о том, кто получает ваши сертификаты или рекомендации о повышении на должность? Если да, расскажите, как и каким образом.  

Все лица получившие сертификат  размещаются на интернет - сайте ассоциации
10. Из истории

а) Когда  была предложена и когда начала действовать ваша программа ?

4 апреля 2008 года

б) Сколько человек, к настоящему времени,  прошло обучение по вашей программе ?

78 человек

в) Сколько человек, а настоящее время, получили ваши сертификаты или рекомендации о повышении в должности?

НЕТ

11. Аккредитация

а) Лежат ли в основе вашей сертификации или рекомендаций по повышению в должности какой- либо национальный или международный стандарт об обучении, как, например,  ISO/IEC 17024?  Расскажите.

Предусмотрен стандарт национальной системы обучения ГОСТ 12.0.004-90 ССБТ ”Организация обучения безопасности труда. Общие положения”, а также  отраслевые нормативные правовые акты.

12. Прочие комментарии
Дайте нам знать, если у вас есть какие – либо прочие комментарии, касающиеся программы обучения МСПООТ/ INSHPO. 

Спасибо за участие в подготовке информации. 

КОДЕКС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ

ЭКСПЕРТА СИСТЕМЫ ДОБРОВОЛЬНОЙ СЕРТИФИКАЦИИ ОРГАНИЗАЦИЙ, СПЕЦИАЛИСТОВ, ПРОДУКЦИИ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ТРУДА

За время функционирования Системы добровольной сертификации организаций, специалистов, продукции и технологических процессов в области охраны труда (СДСОТ) разработан Кодекс поведения эксперта исходя из общечеловеческих норм поведения и общения людей, требований всех правил СДСОТ, соблюдения статуса «третьей стороны» и невмешательства в установленный порядок работы проверяемых организаций, а также с учетом специфики технологических процессов осуществляемых в них, в том числе регулярное и тесное общение с руководителями предприятий, организаций и других организаций осуществляющих свою деятельность в области охраны труда.

Исходя из вышеизложенного эксперт СДСОТ всегда должен помнить, что следование публикуемым ниже этическим нормам поведения способствует пропаганде идей постоянной самооценки и самосовершенствования, а также по поведению отдельных экспертов создается определенный имидж СДСОТ и НАЦОТ.

1. Общие положения

1.1. Эксперт пропагандирует отечественные и зарубежные передовые подходы  в области охраны труда, которые он наблюдал в ходе своей деятельности. При этом не путает пропагандирование с насильственным насаждением.

1.2. Эксперт всегда помнит, что участвует в процессе определения самых эффективных в России систем управления охраной труда и качеством работ.

1.3. Эксперт стремится стать высококвалифицированным специалистом по вопросам сертификации и менеджмента, постоянно совершенствуя свои знания в области охраны труда.

1.4. Эксперт оценивает деятельность объектов сертификации, отбросив все имеющиеся у него предупреждения в отношении оцениваемых объектов или той деятельности, которой он занимается. 

Показателем объективного отношения эксперта должно являться его благожелательное отношение к представленным отчетным материалам, а также опыту и знаниям специалистов. 

Эксперт ведет себя с сотрудниками оцениваемых предприятий, а также отдельных специалистов являющихся объектами сертификации в СДСОТ приветливо и доброжелательно.

1.5. Эксперты всегда очень дружелюбно относятся друг к другу. Он никогда не позволяет себе категоричного высказывания в адрес специалиста, сотрудника организации или другого эксперта.

Фразы типа: «Вы не правы», «Вы не понимаете», «Вы не обратили внимания», «Вы не знаете», «Вы не помните», «Вы ошибаетесь», и тому подобные не имеют права на существование в лексиконе эксперта.

1.6. Эксперты не ищут ошибок другого эксперта, а помогают их исправить.

Негативные суждения о работе другого эксперта, особенно в присутствии представителей объекта сертификации и других организаций осуществляющих свою деятельность в области охраны труда в момент проведения сертификации в СДСОТ не может быть озвучены.

1.7. При проведении работ по сертификации эксперт «не ищет несоответствия, а ищет соответствия» требованиям СДСОТ.

2. Проведение проверки на предприятии (в организациях)

2.1. Эксперты заранее договариваются между собой об общих принципах обследования, которых они будут придерживаться, и о методах, с помощью которых будут достигать согласия в группе проверки.

В начале посещения организации необходимо обсудить принципы взаимодействия экспертов, что поможет им работать с максимальной пользой как для себя, так и для организации. Для этого главный эксперт (руководитель работ) тщательно разрабатывает программу проверки и обсуждает ее с группой проверки до ее проведения.

Изменяя ход проверки в процессе ее проведения в организации не рекомендуется, за исключением случаев, когда в ходе проверки появляется дополнительная информация,  влияющая на порядок и объем проверки. 

2.2. Эксперты должны знать и соблюдать охраны труда  в организациях при проведении оценки условий труда или испытаниях продукции и технологических процессов 

2.3. Эксперты не указывают организации варианты доставки их к месту работы и размещения.

2.4. Главный эксперт во время посещения организации не стремится выбрать для себя бытовые условия лучше, чем у других. Он отвечает за безопасность работ экспертов входящих в группу проверки.

2.5. Во время обследования, оценки условий труда,  испытаний и так далее  главный эксперт старается организовать экспертов в единую команду, в которой все выступают дружной группой единомышленников.

2.6. Рекомендуется планировать и проводить посещение одного подразделения проверяемой организации силами не менее двух экспертов.

2.7. Эксперты стараются не посещать одно и то же подразделение более двух раз, чтобы у сотрудников обследуемого предприятия не возникло впечатление о невнимательности этих экспертов при первых посещениях. 

Вторичное посещение одних и тех же подразделений – показатель недостаточной подготовки посещения, повод для сомнения в компетентности экспертов.

В случае возникновения новых вопросов к уже обследованным подразделениям необходимо делать новый запрос или вызвать работников этих подразделений в комнату работы комиссии.

Экспертам не рекомендуется сообщать руководителям проверяемой организации о негативных фактах деятельности отдельных сотрудников во избежания попыток наказания «провинившихся» работников, за исключением случаев нарушений ими требований охраны труда.

2.8. Переоценка и изменение составляющих проверки во время экспертизы проводится только после получения дополнительной информации по тем аспектам деятельности, которые оцениваются в данной составляющей.

Иногда переоценка является показателем недостаточной подготовки экспертов.

2.9. При проведении проверки  в организации эксперт стремится не высказывать вслух выводов, которые могут быть поняты работниками этой организации как неодобрение  своей деятельности.

Эксперт не позволяет себе давать какие либо указания, рекомендации или консультации в отношении системы управления охраной труда в организации, так как не обладает для этого требуемой полнотой информации об организации и не связан с организацией какими-либо обязательствами.

В беседах с работниками организации эксперт не употребляет следующие выражения: «Вы должны …», «Вам следует …», «Я бы на Вашем месте …», и тому подобные.

2.10. Эксперт не позволяет себе эмоциональных проявлений в общении в работниками организации, исключает такие формы поведения, которые могут трактоваться как недоброжелательное отношение к организации и ее работникам.

2.11. Не рекомендуется оценивать отдельные составляющие после первого же обследования.

Для составления акта или экспертного заключения рекомендуется выделить время в конце обследования, после того, как собрана вся необходимая информация об объекте сертификации, оценки условий труда, испытуемой продукции и технологическом процессе.

В ходе проведения проверки объекта сертификации, помимо встреч с руководством организации, рекомендуется встреча с рядовыми работниками (в отсутствие руководителей), которые непосредственно участвуют вопросах.

2.12. контроля и обеспечения охраны труда и других заинтересованных в вопросах охраны труда в организации лиц.

Данные встречи необходимы для ответа на многочисленные вопросы заинтересованных работников организации об идеологии менеджмента охраны труда в организации.

2.13. Эксперты проводившие сертификацию в рамках СДСОТ несут персональную ответственность за качество работ.

2.14. Главный эксперт отвечает за качество работ проводимых экспертами его группы.

3. Разное

3.1. Эксперт сам лично сообщает руководству Центрального органа СДСОТ о тех организациях, которым он помогал при подаче заявки на сертификацию в СДСОТ, заполнять анкету-вопросник, комплектовать пакет представляемых в орган по сертификации СДСОТ документов, а также оказывал консультационную помощь при разработке систем управления охраной труда в организации.

3.2. Эксперт отказывается от преподносимого проверяемой организацией подарка, стоимость которого обязывает его изменить свою оценку  при сертификации в СДСОТ.

3.3. Эксперт не реагирует на любые высказывания о том, что обследуемый объект сертификации в СДСОТ еще не готово для сертификации по заявляемой схеме, или что организацию (специалиста) необходимо поддержать, потому, что оно хорошее или выпускает продукцию, разрабатывает (внедряет) технологический процесс необходимые для руководителя организации.

3.4. Эксперты никогда не делают замечаний друг другу (включая главного эксперта) при посторонних, за исключением случаев пресечения действий направленных на нарушение требований охраны труда.

Никогда эксперт, в том числе главный эксперт, не оказывает морального нажима или психологического давления на других экспертов.

4. Экспертам не разрешается

4.1. С момента подачи заявки продавать что-либо, в том числе книги и брошюры, а также передавать любые методические, информационные, рекламные материалы.

4.2. Без согласования с Главным экспертов договариваться между собой об уровне оценки, критериях и возможных результатах оценки сертифицируемого  в СДСОТ объекта до получения всей необходимой информации о деятельности заявителя.

4.3. Утверждать, что заявитель достоин или недостоин, получить сертификат соответствия.

4.4. Рассуждать о том,  что надо изменить оценку составляющей требований сертификации объектов СДСОТ или порядок проведения сертификации данной организации.

Оценивается не отношение эксперта к заявителю, а его деятельность строго в соответствии с утвержденными нормативными документами СДСОТ.

4.5. Возвращаться сразу после подписания комплексного заключения к переоценке результатов сертификации.
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