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Уважаемый читатель,
Проект EUSAFE близок к завершению: настоящий справочный материал основан на Заключительном Докладе, проект которого в настоящее время находится на стадии подготовки. Этот документ предназначен, чтобы дать вам некоторое представление о Проекте и его ожидаемых результатах для того, чтобы облегчить ваше участие в процессе консультирования.
Дальнейшие детали Проекта и его результаты вы можете найти на сайте EUSAFE; 
http://www.eusafe.org under ‘Outcomes’.
Claudio Munforti
Проектный Менеджер EUSAFE
ИСХОДНЫЕ ДАННЫЕ
Проект EUSAFE берет свое начало от рассмотрения Европейского законодательства в сфере Безопасности и гигиены Труда и плана действий по охране труда.

Безопасность и гигиена труда является фундаментальным правом человека, которое оказывает влияние на всех граждан Европы, так как это определено в статье 31 (Честные и Справедливые условия труда) 2000 Хартии Фундаментальных Прав [http://www.europarl.europa.eu/charter/pdf/text_en.pdf].

Общие рамки законодательства, касающихся охраны труда, были созданы с 1989 года в странах ЕС, начиная с Рамочной директивы (89/391/EEC) и последующих отдельных Директив. Это законодательство требует от работодателя обеспечения безопасности и здоровья работников и также позволяет иметь грамотную консультацию по данным проблемам. 

Обеспечение того, чтобы работодатели выполняли свои обязательства перед работниками и обществами -  было одной из основных ценностей на момент вступления в ЕС. Однако, несмотря на Европейскую комиссию, регулирующую базу данных профессий, никогда не было гарантии того, что рекомендации, данные по охране труда специалистов,  станут едиными для всех государств-членов.

Эти требования были прописаны в различных формах в национальное законодательство всех государств-членов, вызывая недостаток прозрачности и признания знаний и квалификаций специалистов по охране труда, менеджеров и технического персонала. Кроме того, это долго признавалось в границах самой профессии охраны труда, на которой отразилась нехватка стандартизации, которая воздействовала на свободу работать и мобильности в разных государствах, особенно в тех государствах-членах, где уже существуют установленные законом регистрационные схемы. 

Некоторые директивы уже затронули эти барьеры для движения профессионалов, но процесс достижения соглашения весьма медленный. Вклад в решение данной ситуации был осуществлен Международной Секцией Ассоциации социальной безопасности по Техникам Обучения, которые уже известны и разработаны и которым эти профессионалы обучаются по всей Европе.
Начиная с принятия Лиссабонской Стратегии в 2000 году, страны-члены ЕС и Европейская Комиссия усилили свое политическое сотрудничество в области образования и учебной политики. Это было сделано через рабочую программу “Образование и Тренинги 2010”, начатую в 2001 и ее продолжение, Стратегическая Структура для европейского Сотрудничества в Образовании и Обучении (ET 2020 года), подписанная Консулом в мае 2009 года [http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy/framework_en.htm]. Долговременными стратегическими целями ЕС политики образования и тренингов включали: 

•
Сделать реальными непрерывное образование (обучение) и мобильности; и

•
Усиление творчества и инноваций, в том числе предпринимательской деятельности, на всех уровнях системы образования и профессиональной подготовки.
Проект EUSAFE был создан в целях содействия в отношении модернизации и гармонизации профессиональных стандартов в сфере охраны труда, пересмотренные цели ЕС стратегии-2020 для «умного, устойчивого и всеохватывающего экономического роста» [http://ec.europa.eu/europe2020/index_en.htm], как когда «безопасность, здоровье и производительность идут рука об руку» [OSHA, http://osha.europa.eu/en/publications/ annual_report/amp2012].
Было признано, что все это находилось в пределах области и приоритетов программы Леонардо да Винчи, в ключевых аспектах улучшающейся прозрачности и признания квалификаций и знаний, усилении профессионального обучения и создания новых профессиональных квалификаций и структуры обучения, чтобы отвечать на потребности рынка. Признания привело к основанию Комиссии ЕС.

Команда проекта - от Консорциума шести европейских Партнеров - состояла из специалистов и ученых из стран ЕС. Лица, представляющие профессиональные ассоциации, институты, ведущие вузы и ключевых промышленных партнеров по ЕС.

Проектная методология включала консультации, семинары и презентации для того, чтобы результаты были применимы и, главное, достижимые государствами-членами.
ПРОЕКТНЫЕ ЦЕЛИ
Общая конечная цель проекта - облегчить свободное перемещение квалифицированной рабочей силы в странах Евросоюза, поддерживать распознавание согласованной профессиональной компетенции специально для тех людей, которые работают в области Профессиональной Безопасности и Здоровья (OSH).

 Соответственно, Проект будет представлять интерес с разных точек зрения:

•
Для специалистов, работающих или стремящихся стать квалифицированными специалистами в области охраны труда; 

•
Для работодателей, которым необходимо знать, какие документы предоставить для подтверждения уровня компетенций; 

•
Для представителей работников – обеспечение того, чтобы руководство было способно обеспечить сотрудникам безопасные условия труда

•
Для регулирующих органов, которые несут ответственность за обеспечение того, чтобы стандарты ЕС были корректно истолкованы и применены работодателями или их специалистами по охране труда.

Цели и результаты проекта должны быть также оформлены в надлежащем виде, т.е. подразумевается знакомство с:

•
Профессиональными стандартами и деятельностью по охране труда;

•
Обучением руководства и процессами личного профессионального развития; 

•
Условными обозначениями и терминами, принятыми в ЕС, для образования и развития таких процессов, как использование результатов обучения 

•
(CEDEFOP), [http://www.cedefop.europa.eu/EN/] 

•
Непрофессиональных навыков, ожидаемых в практике управления.
Читателю предлагается также ознакомиться с национальными рамками обучения  и Европейскими квалификационными стандартами (ЕСК) [http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy /doc/eqf/ brochexp_en.pdf] и Европейский кредит для Профессионального образования и обучения (тренингов), ECVET, [http://ec.europa.eu/education/lifelong-learning-policy/ecvet_en.htm].

Проектом приняты термины Техник по практике охраны труда - эквивалент ECVET уровня 4 и 5, и Менеджер в практике охраны труда - ECVET уровне 6 и 7, для упрощенного анализа обоих профессиональных ожиданий и оценки компетентности
РЕЗУЛЬТАТЫ 
Общими результатами проекта являются: 

•
Всеобъемлющий обзор текущей ситуации подготовки и компетенции специалистов по охране труда;

•
Шаблон для измерения существующих схем квалификаций и компетентности и оказания помощи в подготовке будущих обучающих материалов;

•
Возможность для тех государств-членов, в которых регулируемые профессии существуют для выявления общности через призму компетентности;

•
Возможность разрабатывать надлежащие связи, которые позволяют специалистам развивать их навыки и возможности дальнейшей работы в отношении международных знаний в области охраны труда.

Проект был разделен на Пакеты Работ (WP) с партнером-лидером, отвечающим за привлечение, консультирование и разработку отчета по ряду ключевых аспектов.
Ниже представлены названия и краткое описание Пакетов работы:

WP3 - Обзор обеспечения образованием и подготовкой специалистов по охране труда в Европейском Союзе.
Был предпринят обзор существующих возможностей получения образования в области охраны труда в рамках Европейского Союза и в результате разработана база данных по образованию в 29 европейских государствах, она была составлена и проверена путем обращения к членам Европейской Сети Профессиональных Организаций по охране труда (ENSHPO) и другим заинтересованным сторонам для получения комментариев. Теперь она содержит исчерпывающий обзор текущей ситуации.

Исследуемые данные были проанализированы и систематизированы по отношению к Европейской Квалификационной структуре (ЕСК) для получения общего представления о существующих квалификациях с помощью бенчмарка уровней ЕСК и их соответствия профессиональным стандартам EurOSHM и EurOSHT,
WP4 - Определение методов и инструментов для признания новых квалификации Инструмент был определен для оценки эксплуатационных требований и потребностей при обучении Менеджера по охране труда и Специалиста (Техника) по охране труда.

Серия стандартов деятельности была разработана и адаптирована для более широкой Европейской перспективы со ссылкой на стандарты EurOSHM и EurOSHT.  

В стандартах EurOSHM и EurOSHT были оценены как уровни 6/7 и 4/5 ЕСК в соответствии с консорциумом, а стандарты работы были отображены в соответствии с этими уровнями. Стандарты деятельности могут быть использованы для определения потребностей образования и обучения, поскольку они указывают на ожидаемые результаты от целей обучения.

Профессиональные стандарты, разработанные в WP 4 отражают профессиональные ожидания «универсальным практикующим специалистом» по охране труда. Они составляют основу для того, кто начинает с уровня квалификации 4 или 5 (описано в отчете в качестве Техника), или на более высокую должность с уровня квалификации 6 или 7 (описано в отчете в качестве Менеджера).

Описание матрицы WP4 приводится ниже. Она представляет;

· Диапазон для описания контекста деятельности
· Эксплуатационные элементы и критерии
· Дополнительные задачи, которые легко выделяются в качестве отдельных компонентов общей темы
· Уровни, в которых эти отдельные задачи предполагаются ответственными за их завершение.
Следует отметить, что к более высоким уровням автоматически относят те задачи, которые соответствуют принципам обучения на протяжении всей жизни или непрерывного профессионального развития.
	HSP14*    Разработать и внедрить хорошие условия по охране труда трудящихся

	Обзор и список
Этот стандарт для лиц, в чьи функции входит:
· Определение и расстановка приоритетов в вопросах охраны труда
· Использование профессиональной гигиены, методов и средств для определения эффективности управления
· Планирование и реализация профессиональных мер по профилактике здоровья и безопасности
· Внедрение мероприятий по контролю за новыми профессиональными рисками
Это потребует понимания охраны труда и здоровья и влияния плохого профессионального здоровья на бизнес и общество. Также необходимо понимание важности принятия стратегического подхода и методов управления профессиональной заболеваемостью на рабочем месте, а также знание других специалистов, которые могут осуществить профессиональные консультации по таким вопросам.

Необходимо, чтобы была возможность провести профессиональную деятельность по гигиене труда, медицинским показателям профессиональных заболеваний, а также необходимо быть в состоянии интерпретировать информацию по наиболее общим проблемам со здоровьем и осуществлять соответствующее управление рисками в организации 

Угрозы здоровью включают, например: MSD, шум, вибрации, работу в жарких или холодных условиях, при работе с радиацией, опасными веществами на рабочем месте, работа, связанная со стрессами, но следует сосредоточиться на темах, которые наиболее актуальны на рабочем месте по данному вопросу.
Также необходимо успешное сочетание стратегий по охране труда и процедур для тех, кого это затронуть опасность.
В дополнение к контролю на рабочем месте, связанном с рисками для здоровья, должно быть понятие «благополучия» рабочей силы и деятельности, и влияние рабочего места может быть позитивным вкладом для здоровья и благополучия работников.

	
	
	Специалист
	Менеджер

	Критерий эффективности
	Вы должны быть способны:
	EQF Уровень 4
	EQF Уровень 5
	EQF Уровень 6
	EQF Уровень 7

	Выявлять новые достижения в здоровье и благополучии трудящихся:

Поддержание профессионального здоровья и благополучия на работе, оценка и процедуры
	P1     Планирование  и осуществление гигиены труда и стратегий по гигиене 
	
	
	
	(

	
	P2    Оценка влияния на организацию вопросов, касающихся охраны труда 
	
	
	(
	

	
	P3  
Выявлять соответствующие источники информации о новейших разработках в области гигиены труда и благополучия трудящихся
	
	(
	
	

	
	P4    Анализ эффективности труда, здоровья и благополучия компаний
	
	
	(
	

	
	P5 
Проведение оценки профессионального здоровья на рабочем месте
	
	
	(
	

	
	P6  
Проведение профессиональной гигиены и мероприятий по ее измерению
	
	(
	
	

	
	P7 
Фиксирование результатов профессионального наблюдения за состоянием здоровья
	(
	
	
	


WP5- Развитие профессиональной квалификации и основ подготовки 

Результаты обучения были разработаны для новой согласованной категории профилей, связанных с характеристикой стандартов WP4 и описано как ЗНАНИЕ (K), НАВЫКИ (S) и КОМПЕТЕНЦИЙ (C), в соответствии с критериями ЕСК. Модели для учебных материалов и планов были разработаны для каждого из четырех контрольных уровней с акцентом на Результаты Обучения (LO), Режим обучения/профессиональной подготовки, Оценки для каждого типа LO и связанных с ним Кредитов (ECTS) или точек (ECVET). 

Модели были сопоставлены с примерами существующих курсов для каждой категории профиля и уровня.
В развитие результатов Обучения это было необходимо в целях уменьшения дублирования предметов, которые появились в WP4. 
Например, необходимо измерять и записывать различные параметры безопасности и здоровья, которые появляются во многих задачах WP 4. WP 5 конденсирует это в упрощенных и единичных результатах обучения, которые должны быть оценены на различных уровнях.

В указанном выше примере можно увидеть, что на Уровне 4 только задача записи измерений была назначена технику. Это не значит, что они не будут участвовать в таких мероприятиях наряду или с более старшими специалистами по охране труда, но ответственность их лежит только для завершения записи на уровне 4. Участие Специалистов четвертого уровня в деятельности прописывается в документе WP 5 как следующее;

По окончании курса человек должен быть способен:

C 4.1 S Оказывать помощь при проведении инспекции и мониторинга системы
C 4.2 C1 Фиксировать важные открытия
C 4.3 C2 Выбрать подходящий метод ведения записи по охране труда.
Менеджера 6 уровня той же области привлекают для более глубокого рассмотрения и охвата нескольких областей, умений, знаний и компетенции в рамках программы Результативного Обучения, которые включают (но не ограничиваются);
По окончании курса человек должен быть способен:

B 6.7 S Осуществление идентификации угроз и оценки их для всех областей
B 6.8 S Осуществление контроля за риском и создание стратегий для всех областей
B 6.9 S Реализация стратегий по контролю за риском во всех областях
C 6.1 K Оценка про-активных средств мониторинга для определения возможности из применения для помощи организациям в удовлетворении их законодательных и организационных потребностей
C 6.2 K Описание реактивных инструментов мониторинга
C 6.3 K Анализ методов мониторинга данных, влияющих на здоровье и безопасность системы
C 6.4 K Использование походящего и соответствующего анализа, оценки и методов записи
И, что важно, в контексте управленческих функций у команды по охране труда на 6 уровне есть связь со Специалистами, отраженная выше;

E6.11 C2 Использование эффективных отношений между людьми/инструментами для поддержки реализации систем по охране труда
WP7 – Передача и распространение

Комплект предназначен для организации консультаций и получения информации о результатах проекта, а также для распространения результатов по Европе (в 27 странах) и в мире (еще 7 стран), чтобы убедиться, что результаты WPs будут должным образом оценены и признаны и возможно использованы в широком масштабе.

Кроме того, планируется производить и распространять информацию, такие материалы, как отчеты, инновационные инструменты и методологии через веб-сервис и в традиционной форме - как документы, статьи и т.д., для того, чтобы собрать необходимые стандартные ответы для подготовки окончательного доклада WP и создать фундамент для конечных пользователей, заинтересованных в использовании достигнутых результатов. Процесс распространения информации будет вкладом членов ENSHPO и других Географических Координаторов и местных координаторов.

Кто сможет воспользоваться отчетами, разработками и результатами?
· ЕС и Органы местного самоуправления в соответствии со стратегией ЕС до 2020 г., они  также могут воспользоваться базой данных навыков для обеспечения механизма для определения и сравнения основных полномочий на схемы государственной регистрации. Она также может инициировать процесс, согласно которому владельцы таких схем могут получить более открытый доступ ко всем надлежащим образом квалифицированным и опытным сотрудникам.

· Ассоциации и специалисты по охране труда, которые стремятся к повышению признание в европейских странах их квалификации. Они могут достичь этого путем усиления возможностей бизнеса через повышение мобильности и обеспечении образования и развития программ для тех, кто работает в рамках дисциплины охраны труда.

· Профессиональное Обучение (Сертификационные организации, университеты и колледжи сферы охраны труда, преподаватели и тренеры по охране труда, коммерческое образование и учебные заведения), получит пользу от результатов проекта, имея согласованный профиль как основу. Это включает в себя учебные задачи и методологии оценки там, где это уместно.

· Работодатели смогут проверить роли и эффективность ожидания от своих специалистов по охране труда, связанных с ними ресурсов для обучения и личного развития. Они также могут использовать эту информацию для обеспечения фундамента для общего описания рабочих мест в странах ЕС или в качестве руководства при оценке и выборе соответствующего консультанта по охране труда или внешние учебные ресурсы для  специалиста по охране труда. 

· Профсоюзы смогут повысить эффективность своих отношений и позиции в отрасли, чтобы способствовать безопасности на рабочем месте на основе общей, более четкой и прозрачной интерпретации профессиональных компетенций по охране труда. Достоинства - общее понимание и общая методика, которые также повлияют на качество рабочего места на местном уровне, на содействие сотрудничеству и взаимодействию представителей Профсоюзов по вопросам охраны труда.

БУДУЩИЕ РАЗРАБОТКИ
Следует четко понимать, что цели данного проекта предназначены для использования в качестве отправной точки, и мы надеемся на переход к полностью интегрированной системе компетенций. В EUSAFE проект может быть признан формальной отправной точкой для одностороннего применения политики ЕС при изменяющихся квалификациях специалистов по охране труда. Это не правовой правоохранительный органов, однако, важно создать прочную основу и платформу для установления единых квалификационных задач обучения и ссылки на соответствующие методики оценки, из которых можно было бы извлечь ряд возможностей для развития в контексте Европейских рамок квалификации (ЕСК) и Европейской Кредитной Системы Профессионального Образования и Обучения (ECVET).
Обеспечение специалистов по охране труда инструментами поиска.

Установка единого уровня квалификации, знаний и умений, позволит программам квалификации и программам профессиональной подготовки быть зарегистрированными в поисковой базе данных. Она будет также предоставлять возможности для предпринимателей, которые могут производить инвестиции при подготовке бюджетов с гарантией наличия необходимой квалификации, подходящей для конкретных целей. 

Предоставление платформы для регулирования профессиональной регистрации и квалификации.

Конечной целью может быть то, что, основываясь на признанных ЕС категориях  квалификации, можно законно работать по всему ЕС, специалисты по охране труда могут избежать получения нескольких разных квалификаций в государствах-членах. Процесс распространения информации позволит (и, в конечном счете, “настоятельно рекомендовать”) государствам-членам работать вместе, и выявлять любые несоответствия между результатами проекта EUSAFE и их собственными Национальными Профессиональными Стандартами там, где таковые существуют.

Расширение сферы применения результатов проекта Eusafe.

Работа проведена при WP 4 и нацелена на потребности специалистов широкого профиля в сфере охраны труда. Это может быть весьма полезным - добавление конкретных навыков специалиста как с технической стороны (например, ядерной безопасности, пожарной безопасности, и т.д.), так и с управленческой стороны (управление людьми, лидерские качества, поведение, основанное на безопасности).
Интеграция профессии охраны труда, создание сети обмена передовым опытом.

Распространение проекта также дает преимущества для ЕС, т.к. объединяет представителей государств-членов, профессиональных организаций и отдельных лиц для «саморегулирования и развития» стандартов профессии и целей личного развития и стремлений в конечном итоге.

Становление Европы более конкурентоспособной на мировом рынке

Рационализация позиции ЕС по профессиональным компетенциям в охране труда позволит упростить соответствующие действия со сравнительными схемами по всему миру, которые уже приняты партнерами в США и Австралии и оказывают значительное влияние и перспективы для ЕС и отдельных государств-членов [ смотри также: “Европейски Отчет по Компетентности 2020” - http://www3.weforum.org/].

Предусмотренные опции потребуют дополнительные целенаправленные усилия и конкретное планирование, однако партнеры EUSAFE обязуются найти рычаги влияния на текущие результаты и внести вклад в будущее развитие событий.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНСОРЦИУМА
Пожалуйста, посетите сайт Eusafe [http://www.eusafe.org/index.php/en/partners-eng.html ]

1) AIAS (Координатор консорциума)

Основана в 1975 году, AIAS, специалистами Итальянской ассоциацией по Безопасности, Охране Здоровья и Окружающей среды (SHE), является старейшей организацией в Италии, занимающейся SHE, защитой и предупреждением.

Более 6000 специалистов-практиков SHE из компаний, учреждений, общественных организаций и научно-исследовательских институтов, а также консультантов, являющихся членами ассоциации.

AIAS, независимое и не приносящее прибыль учреждение, направленное на повышение, обмен и распространение культуры SHE, предоставляющее своим членам любые виды поддержки: обучение, консультирование, конференции, базы данных высокого качества, информационные бюллетени, технические журналы и практическую помощь по вопросам, касающимся безопасности, охраны здоровья и окружающей среды (SHE).

Многие государства-члены AIAS принимают активное участие в национальных, министерских, региональных и местных комитетах и рабочих группах, а также в Национальных Организациях по Стандартизации, таких как UNI (член ISO и CEN) и CEI (член CENELEC и IEC). AIAS - итальянский партнер ENSHPO, МФСА и CFPA-E. 

Контактные лица: 
Mr. Giancarlo Bianchi (Координатор проекта EUSAFE) 
'Giancarlo Bianchi' (presidenza@networkaias.it) 
Телефон: +39 02 76002015 

Mr.Claudio Munforti (Менеджер проекта EUSAFE) 
cmunforti@networkaias.it 

Телефон: +39 02 76002015

1) CySHA

Ассоциация безопасности и охраны труда Кипра (CySHA) была основана в 1991 году в целях «содействия усилиям по защите и обеспечению безопасности и гигиены труда и предотвращению рисков, касающихся общества в целом».

Его 250 членов – это специалисты по охране труда Кипра, работающие в частном секторе и в Департаменте Трудовой Инспекции.

Ассоциация представлена в двух важных трехсторонних консультативных органах по разработке вопросов: в Пан-кипрском Совете по безопасности и здоровью и Пан-кипрском Совете по Безопасности Дорожного движения. Официальный журнал CySHA «Безопасность и Здоровье» выходит каждые шесть месяцев в тираже 700 экземпляров. Он имеет свой собственный Веб-Сайт: www.cysha.org.cy.

CySHA подписали «Меморандум о Взаимопонимании» с Институтом Профессиональной Безопасности и Здоровья (IOSH) в Великобритании и AIAS в Италии и сотрудничают с греческой ассоциацией Инспекторов Труда и является членом Европейской Сети Профессиональных Организаций  по охране труда (ENSHPO).

Контактное лицо: 

Mr. Athenodoros Charalambous 

charalambous@cytanet.com.cy 

Телефон: +357 99571394

3) IOSH

Программа является мировым органом в области охраны труда, основана в Великобритании и состоит из более, чем 40000 членов. Эта зарегистрированная благотворительная организация создана для содействия безопасности на рабочем месте, а ее цель - содействие в сфере труда, который является безопасным, здоровым и устойчивым.

IOSH это хранитель профессиональных стандартов, гарантирующий то, что образование и обучение подходят для достижения главной цели. 

Программа имеет Королевскую Хартию, которая позволяет ее членам использовать  название Хартии, которое является признанием профессионализма в Великобритании.

Контактное лицо: 
Ms. Hazel Harvey 
hazel.harvey@iosh.co.uk 
Телефон: +44 (0)116 2573120

4) SINERGIE

SINERGIE является некоммерческим Учебным и научно-Исследовательским Центром, аккредитованным в регионе Эмилия-Романья и MIUR (Министерством Образовательных и Исследовательских университетов)

Он был основан в 2001 году с целью содействовать повышению уровня знаний и развитию навыков в области образования и RTD, в частности, для следующих отраслей: ICT, энергетика, окружающая среда, безопасность, здоровье. Благодаря своему опыту в сфере ICT SINERGIE разработали Платформу для электронного обучения через  Обучающий Контент Системы MNGT, который используется для доставки учебных модулей.

Основными видами деятельности SINERGIE являются: 

· разработка и управление проектами в области профессиональной подготовки и высшего образования;

· организация, техническое и финансовое администрирование проектов, финансируемых за счет частных и государственных фондов; 

· содействие реализации проектов и мероприятий для заинтересованных сторон;

· сотрудничество с местными органами власти, частными и общественными организациями в области RTD и образования;

· поддержка по совершенствованию и созданию предприятий;

· технологический обмен и распространение результатов.

Контактное лицо: 
Dr.Speranza Boccafogli 
direzione@sinergie-italia.com 

Телефон: +39 0522 083122

5) Universidade do Porto

Университет Порто (UPorto) с его 14 факультетами и руководством школы – это крупнейший вуз в Португалии. С более 28 000 студентов, преподавательский состав приблизительно 2200 и более 1200 других сотрудников, является популярным Высшим учебным заведением Португалии.

Университет участвовал в нескольких европейских проектах и проводил прикладные исследования в области педагогики, электронном обучении, результатов обучения и EQF. Его роль в проекте заключается в сотрудничестве с другими партнерами и передаче инноваций и передовой практики для академического сообщества.  Университет также организовал несколько семинаров и конференций по указанным выше темам. Он предоставил поддержку факультетам и поощрение передовой практики, связанных с электронным обучением, дистанционным обучением и непрерывным образованием.

U.Porto инвестирует средства в разные сферы, чтобы обеспечить необходимую инфраструктуру для развития университета в глобальном смысле.

Контактное лицо: 
Professor Alfredo Soeiro 
soeiro.alfredo@gmail.com 

Телефон: +351 919738291

6) VDSI Verband Deutscher Sicherheitsingenieure e.V.

VDSI является крупнейшей ассоциацией специалистов в Германии в области безопасности и защиты здоровья и окружающей среды, охватывает также пожарную безопасность и гигиену на производстве.

Основной целью ассоциации является оформление рабочих мест со здоровыми и безопасными условиями труда путем постоянного снижения опасности и напряжения в рабочей среде.

Участники VDSI включают в себя инженеров, ученых, техников, трейдеров, врачей, психологов и многих других групп специалистов. VDSI создал очень эффективную сеть не только в своих пределах, но и за ее пределами.

VDSI является признанным партнером для промышленности и политики, ведь эксперты VDSI участвуют в создании важных законодательных актов, и они также принимают активное участие в соблюдении ответственности работодателей в рабочих кругах. 

VDSI сотрудничает на национальном и Европейском уровне с несколько ассоциациями и организациями, ответственными за подобные вопросы.

Контактное лицо: 
Professor Ralf Giercke 
ralf.giercke@sw-luebeck.de 
Телефон: +49 451 888 1910

СПИСОК АКЦИОНЕРОВ И ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ
(в алфавитном порядке )
COMPANY - COUNTRY
ACRONYM EXPLANATION
AARBA - Italy
Association for the Advancement of Radical Behavior Analysis

AINF - France
Association Interprofessionnelle de France pour la prévention des risques et la promotion de la sécurité et de la santé au travail

AMBLAV - Italy
Associazione Ambiente e Lavoro

Arbejdsmiljørådgiverne - Denmark


Arbejdsmiljørådgiverne (The Danish Association of Occupational

Health and Safety Consultants)

ARSSM - Romania
Asociatia Romana pentru Securitate si Sanatate in Munca

ASP - Italy
Associazione Italiana Psicologi

ASSE/INSHPO - Usa
American Society of Safety Engineers/International Network of

Safety and Health Practitioner Organisations

BUSINESSEUROPE - Italy
Business Europe (ex UNICE, Unione delle Confederazioni Europee

dell’Industria e dei Datori di lavoro)

CAMERA DI COMMERCIO MILANO - Italy


Camera di Commercio di Milano
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CDC/NIOSH - Usa
Centers for Disease Control and Prevention/The National Institute for Occupational Safety and Health

CFPA-E - Europe
Confederation of Fire Protection Associations in Europe

CIVOP - Czech Republic
Centrum informaci a vzdelavani ochrany prace (Occupational Safety
Information and Education Centre)
CNPP - France
Centre National de Prévention et de Protection

COTPRLM - Spain
Plataforma Colegio Oficial Técnicos de Prevención Comunidad de

Madrid

DPS - Portugal
Department of Production and Systems - Universidade do Minho

ENETOSH - Germany
European Network Education and Training in Occupational Safety and Health

ENSHPO
The European Network of Safety and Health Professional

Organisations

ETUI REHS - Belgium
European Trade Union Institute for Research, Education and Health and Safety

Fund. MAPFRE - Spain
Mutualidad Agrupación Propietarios Fincas Rústicas de España

(Spanish insurance and financial institution)

ICOH - International
International Commission on Occupational Health

COMPANY - COUNTRY
ACRONYM EXPLANATION
ILO - International
International Labour Organization

INAIL - Italy
Istituto Nazionale per l'Assicurazione contro gli Infortuni sul Lavoro

INSHT - Spain
Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo

IOSH - UK
Institution of Occupational Safety and Health

ISFOL - Italy
Istituto per lo Sviluppo della Formazione Professionale dei

Lavoratori

ISSA - International
International Social Security Associations

KOSHA - International
Korea Safety and Health Agency
MINISTERO DEL LAVORO - Italy


Ministero del Lavoro - Health & Safety Division (Div. III)

NACOT - Russia
National Association of the Centers for Occupational Safety & Health

OSHA Europe
European Agency for Safety and Health at Work

POLIMI - Italy
Politecnico di Milano

REGIONE TOSCANA - Italy
Regione Toscana - Area di coordinamento ricerca

RIVISTA 2087 - Italy
2087 - Mensile di formazione e informazione per la sicurezza sul lavoro

SAIPEM - Italy
Società azionaria italiana perforazioni e montaggi (gr. ENI) SAM - Denmark
The Danish Association of Occupational Safety and Health

SPOSHO - Portugal
Sociedade Portuguesa de Segurança e Higiene Ocupacionais (Escola de Engenharia - Universidade do Minho)

TECNALIA - Spain
Tecnalia

TTK - Finland
Tietoa - Työhyvinvointia - Kehitystä (The Centre For Occupational

Safety)

TUDelft/NVVK - The

Netherlands


Delft University of Technology/Nederlandse Vereniging voor

VeiligheidsKunde (Dutch Society for Safety Science)

UNIMI - Italy
Università degli Studi di Milano (Dipartimento Medicina del Lavoro - Clinica del Lavoro "L. Devoto")

WOLTERS KLUWER- Italy
Wolters Kluwer Italia
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