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Если вы приветствуете возможность участия в международной организации, направленной на продвижение защиты людей и их здоровья на производстве в глобальных масштабах, и поддерживаете исследования и обмен передовым опытом специалистов по охране труда, пожалуйста, свяжитесь с Секретариатом как можно скорее. Вместе мы можем создать яркие значительные силы для активного совершенствования стандартов безопасности и гигиены труды на рабочем месте повсеместно.
Секретариат
Международный деловой центр
Институт безопасности и гигиены труда 
The Grange
Highfield Drive
Wigston
Leicestershire
LE18 1NN
UK
t + 44 (0)116 257 3100
f + 44 (0)116 257 3101
www.inshpo.org
info@inshpo.org 
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Международная Сеть 


Практикующих организаций 

по охране и 

безопасности труда 

Как начиналось INSHPO?

INSHPO началось с осознания того, что вопросы безопасности и охраны труда не ограничиваются рамками одного государства. Повсеместное распространение продукции и оказания услуг, миграции работников и проведения международных корпоративных мероприятий демонстрируют, что все вопросы, касающиеся специалиста по безопасности и охране труда имеют действительно международные масштабы.
Однако, в таких условиях, у практикующих специалистов часто есть недостаток влияния на политических деятелей в глобальном масштабе, и установлении международных контактов и альянсов, необходимых для осуществления наиболее эффективных и взаимоподдерживающих действий. Для устранения этого дефицита в мировом сообществе по безопасности и охране труда смежных дисциплин, INSHPO была образована в  2001 году из трех основных членов.  Учреждение по безопасности и охране труда Объединенного Королевства (IOSH), Канадское общество инженеров по охране труда (CSSE) и Американское общество инженеров по безопасности труда (ASSE). Эти организации собираются вместе, чтобы обсуждать формирование организации, которая бы обеспечивала международную сеть практикующих специалистов по охране труда. С тех пор INSHPO продолжала расти за счет присоединения к Сети все большего числа практикующих организаций. 

Что такое INSHPO?

INSHPO это организация, созданная в 2001 году как организация не для получения прибыли,  а Совет директоров был назначен в апреле 2004 года организациями-членами. Исполнительный Совет выл выбран в июле 2004 года. Члены INSHPO установили структуру управления и Устав. Их можно найти на сайте www.inshpo.org 
Ее члены это практикующие организации, направленные на распространение и осуществление профессии по охране труда, и которые поддерживают цели INSHPO. бОлее, чем  одна организация одной страны может быть членом, если такие организации представляют собой различные группы.

Что стремится достичь INSHPO?

Цели INSHPO:

· Продвигать и развивать профессию по безопасности и охране труда по всему миру.

· Продвигать обмен опытом и специализированной информацией между членскими организациями.
· Стимулировать дальнейшее развитие практики охраны труда на профессиональном уровне.
· Поощрять и поддерживать высокий уровень этической практики в сфере безопасности и охраны труда.

· Сотрудничество с другими профессиональными обществами и организациями.
· Способствовать развитию образовательной деятельности и исследованиям, которые обеспечивают профессиональное развитие науки, искусства, умений, установок и знаний в сфере безопасности и охраны труда.
Долгосрочные цели INSHPO включают: 

· Сбор данных из различных стран по стандартам компетентности для специалистов по охране труда и распространение этой информации между членами.

· Создание информационного ресурса, который является удобным и полезным для специалистов по охране труда по всему миру.
· Использование взглядов и мнений специалистов по охране труда со всего мира и формирование коллективного мнения по широкому кругу вопросов для влияния на лиц, принимающих решения.

· Содействие в повышении признания профессии по безопасности и охране труда по всему миру. 

Что может сделать INSHPO для Вашей организации?

Членство с INSHPO приносит уникальные возможности для практикующих организаций. Некоторые из них:

· Предоставляет для практикующих организации со всего мира место для продвижения, развития и доступ к информации, относящейся к профессии.
· Помощь в создании действительно глобальных стандартов лучшей практики с целью снижения смертности, травм, ухудшения здоровья и убытков, связанных с плохим управлением охраной труда..

· Обеспечение безопасности и охраны труда людей в глобальных масштабах, и выражение озабоченности и нахождение лучших практики для профессионалов по охране труда, которые принесут пользу всем.
· Участие в поддержке целей INSHPO через демократический кодекс управления. Совет Директоров INSHPO состоит из одного представителя каждой компании, который должен быть выбран членами организации.

· Заседания Совета Директоров проводятся хотя бы раз в календарный год на Ежегодной деловой встрече INSHPO. 
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