Май 2013 

Уважаемые члены INSHPO и  Филиалы членских организаций, 

Совет Директоров INSHPO представляет прилагаемый отчет, Обновление INSHPO – Май 2013, в соответствии с нашим соглашением о предоставлении отчетов членским организациям и филиалам о деятельности INSHPO и разработках. 

Некоторые основные факты:

 Успешное планирование и проведение конференции, организованной совместно с НАЦОТ под названием “Конференция по разработке международного стандарта практики: Компетенции специалиста по безопасности и охране труда.” 

 Разработка пятилетнего стратегического плана и  пересмотр видения INSHPO, миссии и целей. 

 Разработка маркетингового плана и плана коммуникаций, которые направлены на поддержку/реализацию нового видения, миссии и целей. 

 Продолжение исследования международных ключевых компетенций в сфере безопасности и охраны труда и достижение консенсуса в международных профессиональных стандартах. 

Мы добились значительного прогресса в нашем проекте глобальных стандартов, который будет иметь продолжительные последствия для профессии безопасности и охраны труда. Мы также демонстрируем силу сообщества по охране труда, когда мы работаем вместе. Мы рассчитываем на продолжение вашей поддержки в 2013 году. 

С уважением, 

Vince McNeilly 

Предзидент INSHPO Май 2013 – 1 
Обновление INSHPO – Май 2013 
Ниже представлено краткое содержание основных направлений деятельности INSHPO на период Июнь 2012 года  – Май 2013 года. 

Конференция INSHPO 
При поддержке НАЦОТ, российской организацией-членом INSHPO, INSHPO провели Конференция по разработке международного стандарта практики: Компетенции специалиста по безопасности и охране труда”  9 и 10 июля в Москве, Россия. 

На Конференции были представлены исследования, разработки, проведены круглые столы для обсуждения вопросов безопасности, связанных с усилиями специалистов всего мира для развития Международного стандарта практики. Темой конференции стала разработка консенсуса в вопросе компетенций, которыми должен обладать каждый работник/специалист сферы безопасности и охраны труда, чтобы считаться квалифицированным специалистов широкого профиля. Информация, представленная на конференции, была использована при разработке норм в области безопасности и охраны труда в вопросе компетенций. 

В конференции приняли участие и выступали:
 Специалисты из Америки, Канады, Англии, Италии, Германии, Бельгии и других стран 

 Руководители Министерства здравоохранения  и социального развития Российской Федерации и аппарата Правительства Российской Федерации 

 Федерации независимых профсоюзов 

 Руководители и специалисты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации 

 Представители Бюро МОТ стран Восточной Европы и Центральной Азии 

 Работники образовательных и научных учреждений, занимающихся проблемами безопасности и охраны труда 

 Главы региональных центров по безопасности и охране труда в России 

Выступления членов INSHPO включали в себя: 

 NEBOSH – Средства обучения специалистов по охране труда: Укрепление формального образования с “Реализацией на практике” 

 BCSP/BCRSP – “Аккредитованные модели оценки компетенций: CSP и CRSP” 

 Документы, представленные Andrew Hale и Pam Pryor 
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Пятилетний стратегический план
Совет утвердил новый Стратегический план на 2013-2017 гг. Основные пункты плана включают новое видение и позиции миссии и обновленные цели: 

Видение: INSHPO признается в качестве ведущего глобального альянса, направленного на совершенствование профессии охраны труда. 
Миссия: Совершенствовать охрану труда посредством обмена научно-обоснованных практик и разработки согласованных рамок (основ) профессии. 
Цели: 
1. Продолжение обмена научно-обоснованными практиками. 
2. Поощрять высокий уровень этических практик в области безопасности и охраны труда. 
3. Стимулировать компетенции высокого уровня в области безопасности и охраны труда. 
4. Повышать имидж бренда и профиля INSHPO. 
5. Разработать финансовый план роста. 
Маркетинговый и коммуникационный план 
Был разработан план для маркетинга и коммуникаций. Маркетинговые цели включают: 

 Разработка ценностного суждения для членов INSHPO 

 Увеличение членства INSHPO 

 Повышение информированности INSHPO и работы INSHPO 

Был разработан целевой список потенциальных членских организаций. Май 2013 – 3 
Комитет по коммуникациям также представил ценностные суждения в формате PowerPoint, чтобы поделиться ими на международных мероприятиях по охране труда. 

Исследование
Работа INSHPO, представленная в формате вебинара, о проекте исследования ключевых компетенций доступна на сайте: http://assevirtualclassroom.org/INSHPOWebcastFinal/index.html
Семинар в Москве 
Совет INSHPO согласился сформулировать международные рамки для масштабов и функций результатов обучения и минимальных требований при проведении сертификации. В этом направлении, IOSH согласились нанять Andrew Hale для анализа доступных исследований крупнейших организаций по охране труда в области безопасности и охраны труда о масштабах и функциях с позиции специалиста по охране труда. Исследование профессора Hale было завершено в мае May 2013 года. 

Ежегодная деловая встреча CSSE 
Завершен первый проект Масштабов и Функций в рамках специалистов по охране труда, который будет представлен перед Советом на ABM 2013 и на семинаре. 

Семинар будет проходить с ориентиром на результаты обучения по охране труда для программ колледжей и университетов по охране труда, дополнительную работу над глобальным Кодексом знаний по охране труда и минимальными стандартами программ сертификации. Пожалуйста, обратитесь к следующей графической схеме: Май 2013 – 4 
Описание того, чем занимается специалист по охране труда, что представляет, к чему стремится 
Задачи, роли функции 

Масштаб и Функции в рамках специалиста по охране труда


Знания, навыки и установки 
Компетенции
Результаты обучения по охране труда 

 Оценка профессиональный компетенций
Сертификация компетенций
Минимальные стандарты для программ сертификации 
Другие аспекты
 Учитывать возможности для расширения сети и профессионального развития, INSHPO ABM 2013 состоится у CSSE PDC в Монреале, 15-18 сентября. 

 Было принято решение о том, что увеличения членских взносов не будет для того, чтобы сохранить организацию как можно более доступной для небольших организаций. 

 INSHPO планирует принять участие в выставке  A+A 2013  в ноябре. 

