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Уважаемый Филипп Игоревич!

Прошу в повестке очередного заседания комиссии по социальной поддержке населения Общественного совета при Минтруде России, запланированного на 24 февраля т.г.,  предусмотреть обсуждение проекта формы федерального статистического наблюдения «Исследование удовлетворенности качеством предоставления услуг по медико-социальной экспертизе» (далее – проект формы).
Материалы к обсуждению проекта формы прилагаются.

Приложение:

1. Информационная справка о подготовке проекта формы на 2 л. в 1 экз.

2. Проект формы на 11 л. в 1 экз.

3. Таблица полученных замечаний на 4 л. в 1 экз.
Директор 

Департамента по делам инвалидов                                         А.В. Гусенкова 
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Информационная справка 
о подготовке проекта формы федерального статистического наблюдения «Исследование удовлетворенности качеством предоставления услуг по медико-социальной экспертизе»
 Представленный проект формы федерального статистического наблюдения «Исследование удовлетворенности качеством предоставления услуг по медико-социальной экспертизе» (далее – проект формы) разработан для целей реализации мероприятий государственной программы «Доступная среда» на 2011-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря  № 1297 (далее – Госпрограмма).

Подпунктом  «а» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» предусмотрено повышение уровня удовлетворенности граждан Российской Федерации качеством предоставления государственных и муниципальных услуг к 2018 году до 90 процентов.

Во исполнение вышеназванного Указа в Госпрограмму включены мероприятия по оценке удовлетворенности качеством проведения медико-социальной экспертизы. Проект формы разработан в целях реализации данного мероприятия.

Реализация мероприятия позволит объективно оценить уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы.

В связи с этим в целях измерения удовлетворенности граждан предоставлением государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы, предлагается во всех субъектах Российской Федерации провести социологический опрос. 

В целях единообразия и сопоставимости результатов социологического опроса, полученных в разных субъектах Российской Федерации, Минтрудом России разработан инструментарий – представленный проект формы, утверждение которого относится к полномочиям Росстата России.

В  проект формы включены положения, позволяющие оценить удовлетворенность граждан качеством предоставления услуг по медико-социальной экспертизе, включая информацию по следующим основным вопросам: 
возможность получения полной, актуальной и доступной информации о порядке предоставления государственной услуги; 
соблюдение сроков предоставления государственной услуги; 
предоставление возможности получения государственной услуги в электронном виде; 
достоверность предоставляемой получателям государственной услуги информации о ходе предоставления государственной услуги; 
наглядность предоставляемой информации об административных процедурах; удобство и доступность получения информации о порядке предоставления государственной услуги; 
другие вопросы, отражающие удовлетворенность качеством предоставления услуги.

Проект формы предполагается утвердить приказом Росстата России.

Проект формы направлялся для получения замечаний и предложений во всероссийские общественные организации инвалидов, а также профессиональному сообществу (таблица поступивших замечаний и предложений прилагается).

По результатам анализа представленной информации, практически все предложения, поступившие от общественных организаций и профессионального сообщества, учтены в проекте формы.

Вместе с тем, ряд предложений по доработке проекта формы не в полной мере соответствуют целям ее создания, в связи с чем они не были учтены в проекте формы. 

1. Так, предложение ФГБУ «Санкт-Петербургский научно-практический центр медико-социальной экспертизы, протезирования и реабилитации инвалидов им. Г.А. Альбрехта» о включении в проект формы второго  плана ответов для родителей детей-инвалидов  учтено частично – в каждом  вопросе и варианте ответа учтено, что освидетельствование может проходить не только взрослый, но и ребенок.

2. Замечания, касающиеся включения в проект формы вопроса, касающегося основного инвалидизирующего  заболевания гражданина, для данной категории респондентов считаем некорректным, в связи с чем замечание не учтено.

Предложение, поступившее от профессионального сообщества,  о методике отбора единиц наблюдения на протяжении пяти лет предлагаем вынести  на обсуждение на Общественном Совете при Минтруде России.
Предлагается обсудить следующее:

в течение 5 лет (срок действия Госпрограммы) целесообразно провести социололгический опрос в каждом субъекте Российской Федерации, либо в течение 5 лет проводить социологический опрос в одних и тех же отобранных случайным образом регионах (17 регионов).

