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	О поддержке проведения мастер класса по актуальным проблемам применения риск-ориентированного подхода для системного корпоративного управления профессиональными рисками и охраной труда


Уважаемые коллеги! Друзья и единомышленники!

Как Вы хорошо знаете, с декабря 2015 года Минтруд России совместно с социальными партнерами – объединениями работодателей и профсоюзами обсуждают проекты новых нормативных документов в области охраны труда, кардинально меняющих все известные и традиционно выполняемые требования. 

Меняется все, включая терминологию, и на место «абсолютной безопасности» приходит новый и пока неясный в теории и не апробированный на практике, в том числе нормального нормотворчества, «риск-ориентированный подход», связанный с выявлением, оценкой и управлением профессиональными рисками, усиливаются и детально прописываются требования к работодателю, особенно по корпоративным системам управления охраной труда и управлению профессиональными рисками, меняется вся структура общероссийского регулирования деятельности субъектов права, оказывающих услуги по охране труда, многие важные детали расследования несчастных случаев, вводится учет микроповреждений, меняется место и роль специальной оценки условий труда и т.п. 

Эта работа еще не закончена и продолжается. Одновременно органы надзора уже начинают переходить на механизмы несколько иного «риск-ориентированного» подхода к надзору и контролю, закрепленного Постановлением Правительства РФ №806 от 17 августа 2016 года. Этот подход существенно ужесточает требования для всех занятых в реальной экономике типичных предприятий. Помимо этого идет и другое нормотворчество.

Так 13 октября 2016 г. Минюст России зарегистрировал Типовое положение о системе управления охраной труда, утвержденное приказом Минтруда России. В его тексте теперь неожиданно нет ранее содержащегося упоминания об его рекомендательном характере. Поскольку требования данного Положения не абсолютно тождественны общеиспользуемым стандартам этих систем (тождественны только принципы и основные моменты), то встает вопрос об обязательности, степени обязательности, степени тождественности и иных существенных на практике проблемах внедрения и правоприменения данного Типового положения.

Обратим внимание, что создание Евразийского экономического пространства поставило вопросы унификации подходов стран-партнеров к вопросам охраны труда, одновременно сочетающих выполнение общих межгосударственных и международных положений и принципов и особенности национальных законодательств в области охраны труда.

В связи с эти Технический комитет ТК-251 Росстандарта подготовил пакет важнейших межгосударственных стандартов ГОСТ системы ССБТ по безопасности труда, как в обновленной взаимоувязанной редакции известных стандартов, так и в текстах принципиально новых документов, необходимых для практики.

Принятые стандарты полностью учитывают их межгосударственный характер, добровольность применения для отдельных хозяйствующих субъектов права, единство слов русского языка стран-партнеров по стандартизации и неизбежные различия в понятийно-терминологических аппаратах национальных законодательств независимых государств. Стандарты носят максимально вненациональный характер, основанный на научно обоснованных теоретических разработках и мировом опыте наилучших практик, периодически рекомендуют применение положений стандартов с учетом «требований национального законодательства».

Особо следует отметить ГОСТ 12.0230.1-2015, ГОСТ12.0.230.2-2015, ГОСТ 12.0.230.3-2016, дополняющих известный ГОСТ 12.0.230-2007, и не имеющих аналогов не только в российской, но в мировой нормативной документации. Все положения этих межгосударственных стандартов научно обоснованы и носят общий добровольный к применению характер методических указаний о том, как правильно и в полном объеме выполнить необходимую работу по управлению охраной труда и профессиональными рисками. Заметим, что сама идея разработки данных стандартов родилась в ответ на многочисленные просьбы специалистов предприятий дать им в руки РЕАЛЬНО ПРИМЕНИМЫЕ НА ПРАКТИКЕ ИНСТРУМЕНТЫ управления, детали которого они сами приспособят к своим нуждам с учетом требований национального законодательства. Это и было сделано.

Заметим, что компании, которые уделяют большое внимание охране труда и безопасности производства, должны помимо всего вышеизложенного позаботиться не только о подготовке к переходу на новые межгосударственные стандарты, но и понять новые веяния проекта международного стандарта ISO 45001. 

Все это требует внимательного отношения работодателей, учебных центров, иных организаций, оказывающих услуги в области охраны труда к вышеизложенным проблемам.

В связи с этим Ассоциацией СИЗ было решено 13 декабря провести ИЗУЧЕНИЕ и возможное обсуждение ВЫШЕИЗЛОЖЕННЫХ ПРОБЛЕМ в рамках мастер-класса, освещающего представления по риск-ориентированному подходу и созданию современных систем управления охраной труда, а также непротиворечивых нормативных документов. Непосредственное проведение мастер класса (чтение лекций и модерирование дискуссией) поручено мне, как специалисту, хорошо знающему суть всех вышеизложенных проблем, как активному участнику процесса последовательной разработки и общественного обсуждения вышеупомянутых документов, а также их внедрения в практику работы учебных центров и промышленных предприятий.

Прошу Вас поддержать инициативу Ассоциации СИЗ и принять участие в мастер-классе. 

Прошу также информировать Ваших партнеров и клиентов о целесообразности их участия в данном мастер-классе.

Директор Института безопасности
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   труда, производства и человека ПНИПУ, 

член технического комитета ТК-251«Безопасность труда» Росстандарта,

Заслуженный работник высшей школы РФ,

Доктор технических наук, профессор



Г.З. Файнбург
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