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Предисловие

Цели и принципы стандартизации в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 29 июня 2015 года № 162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации» 

Разработан в целях реализации:

- Федерального закон от 22 июля 2008 г. N 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

Сведения о стандарте

1 РАЗРАБОТАН 

2 ВНЕСЕН Техническим комитетом по стандартизации ТК 001 «Производственные услуги»

3 УТВЕРЖДЕН И ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от     201 г. 
№ 

4 ВВОДИТСЯ ВПЕРВЫЕ

Информация об изменениях к настоящему стандарту публикуется в ежегодно издаваемом информационном указателе "Национальные стандарты", а текст изменений и поправок - в ежемесячно издаваемых информационных указателях "Национальные стандарты". В случае пересмотра (замены) или отмены настоящего стандарта соответствующее уведомление будет опубликовано в ежемесячно издаваемом информационном указателе "Национальные стандарты". Соответствующая информация, уведомление и тексты размещаются также в информационной системе общего пользования - на официальном сайте Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии в сети Интернет
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Производственные услуги

ТРЕБОВАНИЯ К ОРГАНИЗАЦИИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОВЕРКИ РАБОТОСПОСОБНОСТИ СИСТЕМ И ЭЛЕМЕНТОВ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ЗАЩИТЫ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ.

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ.

Production services.
REQUIREMENTS FOR CONDUCTING TESTING OF SYSTEMS AND COMPONENTS FIRE PROTECTION OF BUILDINGS AND STRUCTURES.
GENERAL REQUIREMENTS.
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1 Область применения
1.1.
Настоящий стандарт устанавливает требования к организации проведения проверок работоспособности (снижение значений показателей качества, исправности, подтверждения соответствия) систем, элементов и установок противопожарной защиты (далее – системы ППЗ), введенных в эксплуатацию и эксплуатируемых в зданиях, сооружениях, на предприятиях и в организациях (далее – объект защиты). 

1.2.
Требования стандарта распространяются на организацию проведения проверки работоспособности следующих систем ППЗ:

- автоматических установок пожаротушения;
- автономных установок пожаротушения; 
- автоматической пожарной сигнализации;
- систем оповещения и управления эвакуацией;
- систем противодымной защиты;

- внутренних противопожарных водопроводов.


Издание официальное
2 Нормативные ссылки

В настоящем стандарте использованы нормативные ссылки на следующие стандарты:

ГОСТ 12.4.009-83 Пожарная техника для защиты объектов. Основные виды. Размещение и обслуживание;

ГОСТ 12.2.047-86 Система стандартов безопасности труда (ССБТ). Пожарная техника. Термины и определения;

ГОСТ Р 1.12-2004 Стандартизация в Российской Федерации. Термины и определения;

ГОСТ Р 53325-2012 Техника пожарная. Технические средства пожарной автоматики. Общие технические требования и методы испытаний.

ГОСТ Р 57369-2016 Производственные услуги. Термины и определения.
П р и м е ч а н и е – При пользовании настоящим стандартом целесообразно проверить действие ссылочных стандартов и классификаторов в информационной системе общего пользования – на официальном сайте Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии в сети Интернет или по ежегодно издаваемому информационному указателю «Национальные стандарты», который опубликован по состоянию на 1 января текущего года, и по соответствующим ежемесячно издаваемым информационным указателям, опубликованным в текущем году. Если ссылочный стандарт заменен (изменен), то при пользовании настоящим стандартом следует руководствоваться замененным (измененным) стандартом. Если ссылочный стандарт отменен без замены, то положение, в котором дана ссылка на него, применяется в части, не затрагивающей эту ссылку.
3.Введение
Автоматические системы противопожарной защиты (далее – системы) зданий и сооружений являются одним из наиболее эффективных методов противопожарной защиты объектов. 
Систематическая и качественно организованная проверка работоспособности этих систем позволит повысить надежность и вероятность недопущения превышения значений допустимого риска на объектах защиты, установленного Федеральным законом от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», а также Федеральным законом от 30.12.2009 N 384-ФЗ (ред. от 02.07.2013) "Технический регламент о безопасности зданий и сооружений"
Реализация положений настоящего стандарта направлена на обеспечение выполнения требований I, III и V разделов Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности». 
4. Термины и определения
В настоящем стандарте применены следующие термины с соответствующими определениями:

3.1.
Автоматическая пожарная сигнализация: Совокупность технических средств для обнаружения пожара, обработки, представления в заданном виде извещения о пожаре, специальной информации и/или выдачи команд на включение автоматических установок пожаротушения и технических устройств.
3.2.
Автоматическая установка пожаротушения: Установка пожаротушения, автоматически срабатывающая, при превышении контролируемого фактора (факторов) пожара, установленных пороговых значений в защищаемой зоне.

3.3.
Автономная установка пожаротушения: Установка пожаротушения, автоматически осуществляющая функции обнаружения и тушения пожара независимо от внешних источников питания и систем управления.

3.4.
Внутренний противопожарный водопровод: Совокупность трубопроводов и технических средств, обеспечивающих подачу воды к пожарным кранам. 
3.5.
Работоспособность: Состояние объекта, при котором значения всех параметров, характеризующих способность выполнять заданные функции, соответствуют требованиям нормативно-технической и (или) конструкторской (проектной) документации;


3.6.
Сертификат соответствия: Документ, удостоверяющий соответствие объекта требованиям технических регламентов, документом по стандартизации или условиям договора.

3.7.
Система оповещения и управления эвакуацией: Совокупность технических средств, предназначенных для своевременного оповещения людей о пожаре, сообщения информации о необходимости эвакуации, путях и очередности эвакуации.

3.8.
Система противодымной защиты: Комплекс инженерных систем и технических средств, направленных на предотвращение или ограничение распространения продуктов горения в течение времени необходимого для эвакуации людей в безопасные зоны или в течение всей продолжительности пожара. 

3.9.
Стандарт организации: Документ по стандартизации, утвержденный юридическим лицом, в том числе государственной корпорацией, саморегулируемой организацией, а также индивидуальным предпринимателем для совершенствования производства и обеспечения качества продукции, выполнения работ, оказания услуг.
4. Общие требования

4.1.
Проверку работоспособности систем ППЗ организует собственник объекта защиты, либо лица, владеющего им на праве хозяйствующего владения, оперативного управления или ином законном основании (далее – руководитель).

5. 
Периодичность проведения работоспособности систем ППЗ с использованием средств инструментального контроля
5.1.
Проверка работоспособности систем автоматической пожарной сигнализации и систем оповещения и управления эвакуацией проводится не реже 1 раза в месяц.
5.2.
Проверка работоспособности систем противодымной защиты, автономных установок пожаротушения и автоматических установок пожаротушения, а также внутреннего противопожарного водопровода проводится не реже 1 раза в квартал.

5.3.
Периодичность проверки работоспособности систем ППЗ без использования средств инструментального контроля определяется руководителем объекта защиты. 

6. 
Порядок организации

6.1.
Приказом руководителя объекта защиты определяются сроки (дата и время) проведения проверки работоспособности систем ППЗ, с учетом периодичности установленной настоящим стандартом, назначается персонал, выполняющий эти работы, а также лица, ответственные за эксплуатацию и поддержание в работоспособном состоянии этих систем. 

6.2.
Проверка работоспособности систем проводится специалистами (экспертами-аудиторами), обладающими специальными знаниями, навыками и опытом работы, которые аттестованы в системе добровольной сертификации. 
6.3.
Работы проводятся с использованием аттестованного испытательного оборудования, поверенных средств измерений.

6.4.
Проверка работоспособности проводится по методикам, изложенным в национальных стандартах, содержащихся в технической документации заводов-изготовителей.
6.5.
Методики проверки работоспособности, изложенные в технической документации и/или стандарте организации заводов-изготовителей, представляются на техническую экспертизу в профильный технический комитет ТК 001 «Производственные услуги» (далее-ТК 001).

6.6.
На основании результатов экспертизы, ТК 001 готовит заключение, которое направляет разработчику методики.
6.7.
Результаты проверки работоспособности систем ППЗ оформляются в Федеральном реестре индикаторов риска выполнения (нарушений) обязательных требований пожарной безопасности.

6.8.
Руководитель объекта защиты на договорной основе для проверки работоспособности систем ППЗ может привлекать юридических лиц или индивидуальных предпринимателей (далее – организации), обладающих необходимой компетенцией подтвержденной в системе добровольной сертификации.

6.9.
В этом случае результатом подтверждения соответствия систем ППЗ показателям работоспособности является добровольный сертификат соответствия (далее – сертификат), выдаваемый органом по сертификации не более чем на 1 год.
6.10.
Действие сертификата подтверждается с периодичностью, установленной настоящим стандартом к срокам проведения проверок работоспособности систем, и оформляется актом. 

6.11.
В отношении автоматических и автономных установок пожаротушения организациями могут быть разработаны стандарты организации (далее – СТО) по проверке работоспособности данных систем, с учетом особенностей защищаемых зданий и сооружений и характера технологических процессов производств. 

6.12.
 Разработанные СТО представляются на техническую экспертизу в профильном техническом комитете ТК 001.

6.13.
В случае выявления в ходе проведения проверки работоспособности систем ППЗ их неисправностей, либо механических повреждений, руководитель объекта обязан принять меры по их устранению, путем привлечения к работам по восстановлению работоспособности систем организаций, имеющих лицензию МЧС России на право проведения данных работ. 
6.14.
По результатам выявленных неисправностей и (или) повреждений составляется «Акт неисправностей» (Приложение № _ )

7. 
Требования к технической документации
7.1.
На объекте защиты для проведения работ по проверке работоспособности систем, должна находиться следующая документация:

а) проектно-сметная документация;

б) акты приемки систем (установок) в эксплуатацию;

в) паспорта, техническая документация на элементы, технические средства систем (установок);

г) инструкции по эксплуатации систем (установок);

д) акты проверки работоспособности систем (установок);

е) акты по выявленным неисправностям в системах (установках);

ж) журнал учета состояния неисправностей систем (установок);

з) сертификат соответствия систем (установок)1
7.2.
Порядок учета и хранения технической документации определяется руководителем объекта защиты. 


 В тех случаях, когда указанные сертификаты выдавались.
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