ИТОГИ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА – 2019»

14 марта в Башкирском межотраслевом институте состоялся XIII Республиканский конкурс «Лучший специалист по охране труда – 2019».
Организаторами конкурса выступили Министерство семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан и Башкирский межотраслевой институт охраны труда, экологии и безопасности на производстве. Конкурс проводился при поддержке Государственной инспекции труда в РБ и Федерации профсоюзов РБ. 
В конкурсе принимали участие специалисты в области охраны труда со всей республики. 
В состав конкурсной комиссии вошли Садртдинов Альфир Сабирьянович – заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения РБ; Еркеев Ильдар Хамитович – заместитель руководителя Государственной инспекции труда в РБ; Ахметшин Адик Хасанович – ректор ЧОУ «Межотраслевой институт»; Жмаев Алексей Александрович – заведующий отделом охраны труда Федерации профсоюзов РБ; Борискин Алексей Валерьевич – начальник отдела организации охраны труда Министерства семьи, труда и социальной защиты населения РБ; Сазонов Василий Валериевич – технический инспектор труда отдела охраны труда и экологии Федерации профсоюзов РБ; Ахметов Альфред Финатович – декан факультета «Безопасность труда, производства и человека» ЧОУ «Межотраслевой институт» и др. 
Тринадцатый по счету ежегодный конкурс проводился в формате тестирования и состоял из 5 этапов: задания первых четырех этапов были различные для участников, представляющих промышленные и непромышленные отрасли, а пятого – одинаковые.
На этапе № 1 среди «промышленников» была проведена проверка знания и понимания правил по охране труда (приказы МТ № 642н и № 552н), среди «непромышленников» – проверка знания профстандарта (приказ МТ № 524н). 
В ходе следующих трех этапов «промышленники» демонстрировали свои знания средств индивидуальной защиты, знаков безопасности и охраны труда при работах на высоте; «непромышленники» – знания СОУТ, СУОТ и постановления МТ РФ и МО РФ № 1/29, ГОСТ 12.0.004-2015.
После завершения каждого этапа для всех участников демонстрировались презентации с правильными ответами на вопросы прошедшего этапа и разъяснениями к ним.
По результатам четырех этапов жюри определило 13 конкурсантов с наилучшими показателями, допущенных к участию в финале, где участники вели борьбу уже независимо от того, организацию какой отрасли они представляли: промышленную или непромышленную. 
Финальные вопросы были направлены на проверку знаний 10 Раздела Трудового Кодекса РФ.
В конкурсе активное участие приняли представители различных предприятий и организаций со всей республики. Помимо таких крупных промышленных предприятий, как АО «Башнефтегеофизика», АО «Транснефть-Урал», ООО «Туймазинская керамика», АО «Мелеузовские минеральные удобрения», АО «Связьтранснефть», АО «Башкирская Содовая Компания», ООО «РН-Ремонт НПО», ООО «Башкирэнерго», участвовали специалисты учреждений здравоохранения, образования и др.
Постоянный спонсор мероприятия – компания «Техноавиа-Уфа» – традиционно провела лотерею для участников конкурса, по итогам которой полезные призы получили все конкурсанты.
Все участники продемонстрировали высокий уровень теоретических знаний. А по итогам конкурса звание «Лучший специалист по охране труда – 2019» завоевал Садыков Рафаиль Рудамилевич, начальник службы охраны труда филиала АО «Связьтранснефть» – «Уральское ПТУС», и получил главный приз – ЖК-телевизор. 2-е место занял Надыров Евгений Равильевич – специалист по охране труда АО «Транснефть-Урал», его наградой стал планшет. 3-е место завоевала Филатова Александра Вячеславовна, специалист по охране труда ООО «Башкирская зерновая компания», и в качестве приза от спонсора – компании «Техэксперт» – получила внешний жесткий диск. Все победители награждены дипломами, кубками и медалями. За стремление победе – за 4-е место – призом от компании «Техноавиа-Уфа» была награждена Степанова Регина Юрьевна, инженер по охране труда и промышленной безопасности ООО НПП «Буринтех».
Жмаев Алексей Александрович традиционно от Федерации Профсоюзов РБ вручил призы победителям в номинациях «Самый молодой участник конкурса» и «За многолетний стаж работы в области охраны труда». Их получили соответственно Рахимянова Ильзира Фанусовна, специалист по охране труда ООО «РН-Ремонт НПО», и Филатова Александра Вячеславовна, специалист по охране труда ООО «Башкирская зерновая компания».
Также были определены лучшие специалисты по охране труда в номинациях по отраслям (в соответствии с кодами ОКВЭД). И лучшие результаты конкурса среди представителей в своей сфере деятельности показали следующие специалисты:
«За лучший результат среди организаций в области строительства» – Возжаева Наталья Николаевна, специалист по охране труда ООО «Теплоизоляция-1»;
«За лучший результат среди организаций в области информации и связи» – Садыков Рафаиль Рудамилевич, начальник службы охраны труда филиала АО «Связьтранснефть»;
«За лучший результат среди организаций в области сельского хозяйства» – Филатова Александра Вячеславовна, специалист по охране труда ООО «Башкирская зерновая компания»;
«За лучший результат среди организаций в области добычи полезных ископаемых» – Рахимянова Ильзира Фанусовна, специалист по охране труда ООО «РН-Ремонт НПО»;
«За лучший результат среди организаций обрабатывающих производств» – Степанова Регина Юрьевна, инженер по охране труда и промышленной безопасности ООО НПП «Буринтех»;
«За лучший результат среди организаций в области обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – Ахметзянов Радик Рустамович, специалист по охране труда 1-й категории ПО «Ишимбайские электрические сети» ООО «Башкирэнерго»;
«За лучший результат среди организаций в области транспортирования по трубопроводам нефти и нефтепродуктов» – Надыров Евгений Равильевич, специалист по охране труда АО «Транснефть-Урал»;
«За лучший результат среди организаций в области профессиональной, научной и технической деятельности» – Сергеев Андрей Николаевич, руководитель ГБТ и ПК АО «Транснефть – Диаскан»;
«За лучший результат среди организаций в области бухгалтерского учета» – Mусаллямова Нурия Хамитовна, специалист по охране труда ООО «Баланс Консалтинг»;
«За лучший результат среди организаций в области консультирования и управления» – Черноусова Светлана Сабитовна, ведущий специалист по охране труда ООО «УК Тау Нефтехим»;
«За лучший результат среди организаций здравоохранения и социальных услуг» – Фаттахова Анастасия Сергеевна, специалист по охране труда ГАУЗ РБ Республиканский врачебно-физкультурный диспансер;
«За лучший результат среди организаций в области образования» – Абдуллина Алия Мавлетбаевна, специалист по ОТ и ПБ ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет»;
«За лучший результат среди организаций здравоохранения и предоставляющих социальные услуги» – Хусаенова Айгуль Валерьевна, специалист по охране труда ГБУЗ РБ Янаульская ЦРБ, г. Янаул.
По итогам конкурса был составлен рейтинг «10 лучших специалистов по охране труда Республики Башкортостан – 2019»:
1. Садыков Рафаиль Рудамилевич (АО «Связьтранснефть» - «Уральское ПТУС»);
2. Надыров Евгений Равильевич (АО «Транснефть-Урал»);
3. Филатова Александра Вячеславовна (ООО «Башкирская зерновая компания»);
4. Степанова Регина Юрьевна (ООО НПП «Буринтех»);
5. Михайлова Лиана Римовна (АО «Транснефть-Урал»);
6. Сергеев Андрей Николаевич (АО «Транснефть – Диаскан»);
7. Абдуллина Рита Шакировна (АО «Мелеузовские минеральные удобрения»);
8. Чиркова Регина Петровна (АО «Транснефть-Урал»);
9. Ибатуллина Ильмира Ринатовна (АО «Транснефть-Урал»);
10. Мусаллямова Нурия Хамитовна (ООО «Баланс Консалтинг»).

