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	Министру Российской Федерации 

по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям 

и ликвидации последствий

стихийных бедствий 

Куренкову А.В.


Уважаемый Александр Вячеславович!

Прошу Вас рассмотреть возможность внесения изменений в Приказ МЧС от 24.04.2020 г. № 262 «Об утверждении перечня должностных лиц, проходящих обучение соответственно по дополнительным профессиональным программам и программам курсового обучения в области гражданской обороны в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам в области гражданской обороны, находящихся в ведении Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, других федеральных органов исполнительной власти, в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам в области гражданской обороны, в том числе в учебно-методических центрах, а также на курсах гражданской обороны» (далее – приказ № 262).

Основанием для издания вышеназванного приказа послужило Постановление Правительства РФ от 02.11.2000 г. № 841 «Об утверждении Положения о подготовке населения в области гражданской обороны», где в подпункте «д» пункта 5 Министерству РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий поставлены задачи:

– разработать и утвердить примерные дополнительные профессиональные программы и примерные программы курсового обучения в области гражданской обороны;

– определить перечень должностных лиц, проходящих обучение соответственно по дополнительным профессиональным программам и программам курсового обучения в области гражданской обороны в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам в области гражданской обороны, находящихся в ведении Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, других федеральных органов исполнительной власти, и в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам в области гражданской обороны, в том числе в учебно-методических центрах, а также на курсах гражданской обороны.

Приказом № 262 фактически запрещено всем учебным заведениям, кроме подведомственных МЧС, проводить обучение по ГО и ЧС. В настоящее время учреждения ДПО и другие организации, осуществляющие образовательную деятельность, правомочны обучать следующие категории на объектовом уровне:

– работников структурных подразделений, уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны, организаций, не отнесенных к категории по гражданской обороне;

– должностных лиц, входящих в составы эвакуационных комиссий организаций.

Это только две учебные программы из четырнадцати возможных! Однако в утвержденной МЧС России «Примерной дополнительной профессиональной программе повышения квалификации руководителей и работников гражданской обороны, органов управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и отдельных категорий лиц, осуществляющих подготовку по программам обучения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций» (утв. 30.10.2020 г., № 2-4-71-11-10) учебные темы, которые обязательны в программе для уполномоченных по ГО и ЧС и разрешены для обучения по ним в организациях ДПО, раскрываются и в программах для других категорий обучаемых, по которым нельзя обучать в учебных заведениях ДПО, но можно в заведениях МЧС. 
Также необходимо отметить, что профессиональная переподготовка специалистов по ГО и ЧС разрешена во всех учебных заведениях (не менее 250 ч.), а повышение квалификации – только в учебных заведениях МЧС. К обучению в учебных заведениях ДПО привлекаются штатные преподаватели по ГО и ЧС, которые ранее преподавали в учебных центрах МЧС. Получается, что в одних стенах они могут преподавать ГО и ЧС, в других – нет.

Таким образом, напрашивается вывод, что приказом МЧС России от 24.04.2020 г. № 262 фактически монополизировано обучение по ГО и ЧС даже на объектовом уровне. 

В связи с чем, предлагаем МЧС внести изменения в приказ № 262 и разрешить обучение всех категорий, обучаемых на объектовом уровне в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность, имеющих лицензию Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Генеральный директор 

Национальной ассоциации 

центров охраны труда,

доктор технических наук, профессор




Н.Н. Новиков
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